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GAZETECİ ve Yeni Sol
Partisi üyesi Sakellion, Batı
Trakya Türk Azınlığının kimlik
sorununa dair çarpıcı bir
makale kaleme aldı. “Türk
kimliğini reddetmenin” artık
demokratik bir devletle
bağdaşmadığını vurgulayan
Sakellion, azınlığın “kolektif öz
tanımlama hakkı”nın
tanınmasının hem demokrasi
hem de insan onuru açısından
kaçınılmaz olduğunu belirtti.

»14

Stamatis
Sakellion’dan 
dikkat çeken
makale

kültürdünya

Çiğdem
Asafoğlu 
güven tazeledi
DEB Partisinin 7. Olağan Genel
Kurulunda seçime tek aday olarak
katılan Çiğdem Asafoğlu yeniden
genel başkan seçildi. Genel kurulda
50 kişilik Merkez Yürütme Kurulu
üyeleri de belirlendi.
» 4, 5

BTTDD Genel Başkanı Hasan Küçük’e,
Yunanistan’a giriş yasağı konuldu.
Dernek tarafından yapılan
açıklamada, yasağın 7 Ekim Salı günü
saat 15.10’da Bahçeköy (Kipi) sınır
kapısında uygulandığı bildirildi. »7

İskeçe Azınlık Ortaokulu – Lisesi son
sınıf öğrencilerinin düzenlediği
kermesler, okulun İskeçe’de Spor
Sitesindeki açılışla başladı;
Mustafçova, Şahin ve Ketenlik
köylerinde devam etti. “Eğitime ve
Öğrencilerimize Destek Projesi”
kapsamında öğrencilere yönelik
hediye dağıtımı da tamamlandı. »13

Öğrenci
kermesleri
tamamlandı 

Hasan Küçük’e
Yunanistan’dan 
giriş yasağı!

Azınlık okullarında
yetki krizi

BATI Trakya Türk Azınlığı,
eğitim alanında yeni baskıcı ve
antidemokratik uygulamalarla
karşı karşıya. İskeçe Azınlık
Ortaokulu – Lisesi ve Gümülcine
Celal Bayar Azınlık Ortaokulu -
Lisesi yöneticileri olan Encümen
Heyetine okula giriş izni
verilmiyor.

Encümen Heyetinin yaz tatili
sonrası okula girişinin
engellenmesiyle başlayan
tartışma, Doğu Makedonya–
Trakya Bölgesel Eğitim
Müdürlüğünün 6 Ekim tarihli
açıklamasıyla yeni bir boyut
kazandı.

Eyalet Eğitim Müdür Vekili
Kosmidu’nun imzasıyla
yayınlanan açıklamada,
ortaöğretimin Lozan Antlaşması
kapsamında olmadığı iddia
edildi. Bu, “Devlet, azınlık
ortaokulu ve liselerini Lozan
Antlaşması kapsamından
çıkarmaya mı çalışıyor?”
sorusunu gündeme getirdi.

» 8, 9, 10, 11,12

İSKEÇE’de yaşanan bir olay
kamuoyunda büyük tepki
topladı. Sünnetçiköy girişinde
bir polis memurunun yolda
karşılaştığı kişiyi “kaçak
göçmen” zannederek
herhangi bir yasal işlem
yapmadan kelepçelediği,
aracının bagajına koyduğu ve
Gökçeler köyü yakınlarında
boş bir araziye götürdüğü öne
sürüldü. Burada mağdurun
darp edildiği ve ardından
bırakıldığı kaydedildi. »6

Azınlık eğitimi temsilcileri konuşuyor: 
“Kapılar bize kapalı, haklarımız gasbediliyor”

İskeçe’de polis memuru soydaşı 
darp edip boş araziye terk etti
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KEİPA Türk Grubu heyetinden Batı Trakya temasları

ESKİŞEHİR Milletvekili Fatih
Dönmez başkanlığındaki TBMM
Karadeniz Ekonomik İşbirliği
Parlamenter Asamblesi (KEİPA)
Türk Grubu, Selanik’te başlayan
temaslarının ardından 4 Ekim
Cumartesi günü Batı Trakya’da
bir dizi görüşme gerçekleştirdi.

Heyet, 3 Ekim Cuma günü
Selanik’te Türk
Başkonsolosluğunu ziyaret etti.
Ardından restorasyonu
tamamlanmak üzere olan Gazi
Mustafa Kemal Atatürk’ün
doğduğu evi gezerek müzede
incelemelerde bulundu.
Dönmez, ziyaretin ardından
yaptığı paylaşımda,
“Cumhuriyetimizin kurucusu
Atatürk’ün hatırasını Selanik’te
bir kez daha yâd ettik.”
ifadelerine yer verdi.

Selanik temasları kapsamında
heyet, Karadeniz Ticaret ve

Kalkınma Bankası (KTKB)
Başkanı Dr. Serhat Köksal ile bir
araya gelerek bölgesel kalkınma,
ticaret ve yatırım alanlarındaki
iş birliği konularını görüştü.

BATI TRAKYA ZİYARETLERİ
Heyet, Batı Trakya’daki
temaslarına İskeçe’de başladı.
Dönmez ve beraberindeki heyet,
Batı Trakya Türk Azınlığı
Danışma Kurulu Başkanı ve
İskeçe Müftüsü Mustafa Trampa
ile görüştü. Dönmez,
“Müftümüzün samimi yaklaşımı
ve toplumsal birlik adına
yürüttüğü gayretleri için
teşekkür ediyoruz.” dedi.

Dönmez başkanlığındaki
heyet, ardından İskeçe Türk
Birliğini ziyaret etti. İTB Başkanı
Kerem Abdurrahimoğlu ve
dernek yöneticileriyle bir araya
gelen Dönmez, ziyaretle ilgili
sosyal medya hesabından, “Batı
Trakya’nın ruhunu yaşatan
İskeçe Türk Birliği’ni
ziyaretimizde; gelenekten aldığı
güçle geleceğe yürüyen bir
topluluğun inancını hissettik.”
paylaşımını yaptı.

Program kapsamında İskeçe
Merkez Türk Azınlık İlkokulu da
ziyaret edilerek okul yönetimi,
öğretmenler, Encümen Heyeti ve
Okul Aile Birliği üyeleriyle
görüşüldü. Sosyal medya
hesabından Dönmez, “İskeçe
Merkez Azınlık İlkokulunu
ziyaretimizde; okulun ruhuna,
sınıflarında yaşatılan kültürel
mirasa ve öğretmenlerimizin
özverili çalışmalarına yakından
şahitlik ettik.”
değerlendirmesinde bulundu.

İskeçe’nin Yunanistan’a ilhakı 
törenlerle kutlandı

İskeçe’nin Yunanistan’a ilhakının yıl dönümü törenlerle kutlandı. Kutlamalar kapsamında 4 Ekim Cumartesi günü resmi geçit
töreni düzenlendi. Törende hükümeti Savunma Bakanı Nikos Dendias temsil etti.
Etkinlikler çelenk töreniyle başladı, ardından resmi geçit töreni gerçekleştirildi. Törene okullar, bazı sivil toplum kuruluşları,
izciler ve askeri birlikler katıldı.
Geçit töreninde İskeçe Azınlık İlkokulu ile İskeçe Azınlık Ortaokulu–Lisesi öğrencileri de yer aldı.

Schengen bölgesinde
yeni dijital giriş
sistemi başlıyor

AVRUPA Birliği (AB) ve
Schengen ülkeleri, 12 Ekim
Pazar gününden itibaren sınır
geçişlerinde yeni dijital sisteme
geçti. “Giriş-Çıkış Sistemi
(Entry/Exit System – EES)” adı
verilen uygulama, pasaportlara
damga vurma dönemini sona
erdirerek seyahat edenlerin giriş
ve çıkış bilgilerini dijital
ortamda kaydedecek.

Yeni sistem, AB üyesi
olmayan ülke vatandaşlarını
kapsıyor. Buna göre
Türkiye’den Yunanistan’a veya
diğer Schengen ülkelerine kısa
süreli (90 güne kadar) seyahat
edecek Türk vatandaşları da bu
uygulamaya dahil olacak.
Yunanistan, sistemi aynı tarihte
devreye aldı.

EES kapsamında Schengen
bölgesine ilk kez giriş yapan
yolcuların pasaportları, yüz
taramaları ve parmak izleri
alınacak, bu bilgiler dijital
ortamda saklanacak. Sonraki

girişlerde ise sadece yüz tanıma
sistemiyle kimlik doğrulaması
yapılacak. 12 yaşın altındaki
çocuklardan yalnızca fotoğraf
alınacak. Sisteme kayıt işlemleri
ücretsiz olacak.

Avrupa Komisyonu, sistemin
hedefinin sınır geçişlerini
hızlandırmak, kaçak kalışları
önlemek ve sahte kimlik
kullanımını engellemek
olduğunu açıkladı. Yeni
uygulama ile manuel pasaport
damgalama dönemi sona eriyor
ve tüm giriş-çıkış hareketleri tek
bir dijital veri tabanında
izlenebilecek.

Sistem, AB ve Schengen
ülkesi vatandaşlarını, uzun
süreli oturum sahiplerini ve
diplomatik görevle seyahat
edenleri kapsamıyor.

EES’in Schengen bölgesinde
10 Nisan 2026’ya kadar
kademeli olarak tüm sınır
kapılarında devreye alınması
planlanıyor.

GÜMÜLCİNE’DE
GÖRÜŞMELER
Heyet, temaslarını
Gümülcine’de sürdürdü.
Dönmez, Gümülcine Müftüsü
İbrahim Şerif, Batı Trakya Türk
Gençler Birliği Başkanı Sedat
Hasan, Dostluk Eşitlik Barış
(DEB) Partisi Genel Başkanı
Çiğdem Asafoğlu ile GTGB’de
bir araya gelerek görüştü.

Ziyaretin ardından açıklama
yapan Dönmez, “Batı Trakya’da

Müslüman Türk kimliğinin,
kültürünün ve varlığının en
önemli simgelerinden biri olan
bu çatı altında; birlik ve
beraberlik ruhuna ve samimi
misafirperverliğe şahitlik
etmekten büyük memnuniyet
duyduk.” ifadelerini kullandı.

TOPSİDİS HEYETİ
ÖĞLE YEMEĞİNDE
AĞIRLADI
Bu arada, Doğu Makedonya-

Trakya Eyalet Başkanı
Hristodulos Topsidis, KEİPA
Türk Grubu onuruna bir öğle
yemeği verdi. Dönmez, ev
sahipliği için teşekkür ederek,
“Bu buluşmanın bölgemizde
dostluk ve iş birliğine katkı
sağlamasını diliyorum.” dedi.

Batı Trakya temaslarında
TBMM KEİPA Türk Grubu
heyetine Türkiye’nin
Gümülcine Başkonsolosu Aykut
Ünal da eşlik etti.
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AVRUPA Batı Trakya Türk Federasyonu
(ABTTF) ve Batı Trakya Azınlığı Yüksek
Tahsilliler Derneği (BTAYTD), Batı Trakya Türk
toplumunu temsilen 6-17 Ekim tarihleri arasında
Polonya’nın başkenti Varşova’da düzenlenen
Avrupa Güvenlik ve İşbirliği Teşkilatı (AGİT)
İnsani Boyut Konferansı’na katıldı.

AGİT Finlandiya Dönem Başkanlığı tarafından
AGİT Demokratik Kurumlar ve İnsan Hakları
Ofisinin (ODIHR) desteğiyle düzenlenen, AGİT
bölgesindeki insan hakları ve temel
özgürlüklerin durumunun ele alındığı ve
Helsinki Nihai Senedi’nin 50. yıl dönümünün
kutlandığı 10 günlük konferansta Batı Trakya
Türk toplumunu ABTTF’den K. Engin Soyyılmaz
ve BTAYTD’dan Kerem Abdurahimoğlu temsil
etti.

AGİT’in 57 katılımcı devleti, kurumları,
uluslararası kuruluşlar ve sivil toplum
temsilcilerinin katıldığı konferansın 13 Ekim’deki
ulusal azınlıklara mensup kişilerin hakları da
dahil olmak üzere “Hoşgörü ve Ayrımcılık
Yapmama” temalı oturumunda söz alan ABTTF,
1923 Lozan Antlaşması ile statüsü ve hakları
belirlenen Batı Trakya Türk toplumunun,
isminde ‘‘Türk’’ kelimesi geçen derneklerinin o
tarihten sonra yaklaşık 50 yıl boyunca
Yunanistan’da herhangi bir engelle
karşılaşmadan resmi olarak faaliyet
gösterdiklerini kaydetti. Ancak Yunan devletinin
ülkedeki Türk varlığını ve kimliğini inkar
politikasının bir sonucu olarak 1927’de kurulan
Türk toplumunun en eski derneği İskeçe Türk
Birliğinin (İTB) 1986 yılında isminde “Türk”
kelimesi geçtiği gerekçesiyle kapatıldığını
kaydetti.

Yunanistan’ın Avrupa İnsan Hakları
Mahkemesinin (AİHM) Bekir Usta ve Diğerleri
Dava Grubu’ndaki Türk dernekleri ile ilgili
aleyhindeki üç kararı 17 yılı aşkın süredir
uygulamadığına ve geçen yıllar içinde bu dava
grubunu siyasallaştırdığına dikkat çeken ABTTF,
2010 yılında ismindeki “Türk” kelimesinin
yanıltıcı olduğu ve kamu düzeni açısından sorun
yaratabileceği gerekçesiyle tescil edilmeyen
İskeçe İli Türk Kadınları Kültür Derneği davasını
hatırlattı. ABTTF, AİHM’nin, “Sağır ve Diğerleri”
isimli davada 24 Haziran 2025 tarihinde oy
birliğiyle aldığı kararında Yunanistan’ın bir kez
daha Avrupa İnsan Hakları Sözleşmesi’nin
(AİHS) toplanma ve örgütlenme özgürlüğüne
ilişkin 11. maddesini ihlal ettiğine hükmettiğini
dile getirdi.

AİHM’nin bu son kararının 2007 ve 2008
tarihli kararlarında olduğu gibi aynı temel
meseleyi ele aldığına dikkat çeken ABTTF,
Yunanistan’da adında ‘‘Türk’’ kelimesi geçen
derneklerin kapatılması veya tescil
edilmemesinin bireysel veya münferit bir durum
olmayıp sistematik bir sorunun varlığına işaret
ettiğini kaydetti.

ABTTF, Avrupa Komisyonunun 2025 Hukukun
Üstünlüğü Raporu’nda da “Bekir Usta ve
Diğerleri” dava grubuna atıfta bulunulduğunu
belirterek, bu durumun Yunanistan’da hukukun
üstünlüğü alanındaki gerilemeyi ortaya
koyduğunu ifade etti.

ABTTF, Yunanistan’ı AİHM’nin Batı Trakya
Türk toplumuna ilişkin kararlarını tam ve etkili
biçimde uygulamaya ve isminde “Türk”,
“Azınlık” veya “Batı Trakya” geçen derneklerin
tescili önündeki engelleri kaldırmaya çağırdı.

hul ya_emin@hot ma il.com

Hülya EM‹N

Sakellion ve Batı Trakya’daki
kimlik meselesi

S tamatis Sakellion’un
“İ Epohi” gazetesinde
yayımlanan makalesi, Batı

Trakya’daki azınlık ve Yunan solu
açısından büyük önem taşıyor. 

Tahmin ediyorum ki
Gümülcinelilerin bir çoğu, özellikle
de toplumsal meselelerle uğraşanlar
Sakellion’u tanıyorlar. Uzun yıllar
bölgede gazetecilik yapan Sakellion,
aynı zamanda siyasi kimliğiyle de
öne çıkan bir kişi. Bir dönem
SİRİZA’da yer alan, partideki
ayrışmalarla birlikte Yeni Sola geçen
isimler arasında yer alıyor. Ayrıca
yerel SİRİZA’da azınlıkla ilgili iç
hesaplaşmada, tabiri caizse “şahin”
kesime karşı cesur bir duruş
sergileyenlerden biri de oydu. 

Yunan medyasında azınlıkla ilgili
olumlu ve yapıcı yazılar görmek
neredeyse imkansız. Bölgede uzun
yıllar gazetecilik yapmış biri olarak
itiraf etmeliyim ki, gerçekten olumlu
sayılabilecek yazı ve haberlerin sayısı
bir elin parmaklarını geçmez. Azınlık
lehine yazı yazmak cesaret ister;
“linç” edilme, hatta kimi zaman
“vatan hainliğiyle” suçlanmayı göze
almayı gerektirir. İşte bu yüzden
Sakellion’un çıkışı hem cesur hem de
değerli. 

Sakelion, her şeyden önce bölgeyi
çok iyi tanıyor. Yazısında azınlığın
kimlik meselesine çoğunluğun bakış
açısını özetlemiş, bunun demokrasi
ve insan onuruyla bağdaşmadığını
açık biçimde ortaya koymuş. Basit
örneklerle, kimlik meselesinin mantık
temelinden yoksun siyasi tavırlarla
nasıl ele alındığını göstermeye
çalışmış: 

“Düşünüyorum da, eğer 100.000
kişi Sintagma Meydanı’nda toplanıp
‘Biz Rodop’un Büyük Doğanca
köyünden gelen Latinleriz’ deseler,
kimse endişelenmez. Hatta bu hak
memnuniyetle tanınır. Ama eğer
100.000 kişi Gümülcine’nin Barış
Meydanı’nda toplanıp, içlerinden
birçoğu ‘Biz Türküz ve kolektif olarak
bu şekilde tanımlanmak istiyoruz’
dese, o zaman ulusal kaygı çanlarının
nasıl çalacağını tahmin ediyorum.” 

Yine yazısından bir alıntı: 
“Diyelim ki 20.000 kişi bir

meydanda toplanıyor ve her biri
bireysel olarak ‘Ben Türküm’ diyor.
Yunan devleti bunu kabul ediyor ve
doğru da yapıyor. Ama biri eline bir

megafon alıp ‘Biz burada hepimiz
Türküz ve bir azınlık oluşturuyoruz’
dediğinde, bu yasaklanıyor.”

İşte bu mantık silsilesinin
karşısındaki en büyük engel,  azınlığa
karşı oluşturulan “düşman” ve
“ulusal tehlike” algısı. Çünkü
azınlıkla ilgili ulusal ideolojiyi
şekillendiren yapılar, bu algıyı temel
alarak hareket ediyor.

Yazı sadece gazetecilik cesareti
açısından değil, solun bu konuda
kendiyle hesaplaşması açısından da
değerli. 

Sakellion’un da vurguladığı gibi,
“Sol korkmaz. O otoriter devletle
çatışmanın deneyimini içinde taşır.
Dolayısıyla bu talebin savunulması,
demokrasinin savunulmasıdır.”
Ancak sol ilkesel olarak “öz
tanımlama” ve diğer sorunlar
konusunda azınlık mücadelesine
yeterli desteği verebildi mi? 

İktidar olma fırsatını yakalayan
SİRİZA, azınlığın beklentilerine yanıt
veremedi. Azınlık, büyük destek
verdiği sol iktidardan umduğunu
bulamadı, deyim yerindeyse hayal
kırıklığı yaşadı. SİRİZA, azınlıkla ilgili
konuları aşırı sağcı koalisyon ortağı
ANEL’in tekeline bıraktı. İşte
Sakellion’un yazısı bu nedenle de
ayrı bir önem taşıyor. Sol, eksiklerini
gözden geçirme ve özeleştiri yapma
fırsatı buluyor.

Sakelion, Yeni Solun yakın
zamanda yapılacak parti programı
kongresine de atıfta bulunuyor. Bu
kongreyi, elle tutulur adımların
atılması için bir fırsat olarak görüyor;
kim bilir belki de bu konuda var olan
bazı hazırlıkların ipuçlarını veriyor.

Evet, azınlığın kollektif öz
tanımlama hakkında çok, ama çok
geç kalındı. “Azınlık insanının
içindeki açık yara, aynı zamanda ülke
demokrasisinin de yarası.” Bu yara,
solun anlamakla yetinmemesi, somut
adımlar atması gereken bir gerçek.
Tarihin hatalarla dolu eski
hesaplarını kapatıp yeni bir sayfa
açmanın zamanı geldi de geçti bile.

Sakellion’un vurguladığı gibi,
“Eğer şimdi değilse ne zaman, biz
değilsek kim?” 

Azınlık olarak biz de aynı soruyu
soruyoruz: Sol ve aydın kesim,
tartışmasız bir olgu olan Türk azınlığa
gerçekten sahip çıkacak mı? Merak
ve özlemle bekliyoruz…

HAFTANIN YORU-

@HulyaEmin1

Varşova’daki konferansa katılan ABTTF ve BTAYTD
temsilcileri, azınlık sorunlarını uluslararası

platformda gündeme taşıdı.
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TÜRK İşbirliği ve
Koordinasyon Ajansı (TİKA)
Başkanı Abdullah Eren,
yeniden Genel Başkan seçilen
Çiğdem Asafoğlu’nu kutladı.

Aslen Batı Trakyalı olan
Eren, sosyal medya platformu
X üzerinden yaptığı
paylaşımda, “Batı Trakya Türk
Azınlığının hak
mücadelesinde kararlılıkla
sürdüren DEB Partisinin bu
yeni dönemde de aynı azim ve
sorumlulukla çalışmalarını
sürdüreceğine yürekten
inanıyorum. Bizler de her
zaman olduğu gibi Batı
Trakyalı soydaşlarımızın
yanında olmaya, haklı
davalarında dayanışma içinde
yürümeye devam edeceğiz.”
ifadelerini kullandı. 

Çiğdem Asafoğlu güven tazeledi

TİKA
Başkanı
Eren 
tebrik etti 

YURTDIŞI Türkler ve
Akraba Topluluklar Başkanı
Abdulhadi Turus, DEB Partisi
Genel Başkanlığına yeniden
seçilen Asafoğlu’nu tebrik etti.

Turus yayımladığı mesajda,
“Batı Trakya Türklerinin haklı
davasını kararlılıkla savunan
DEB Partisinin yeni dönemde
de aynı azim ve sorumlulukla
çalışmalarını sürdürmesini
diliyor, başarılar temenni
ediyorum. Batı Trakya
Türklerinin haklarını koruma
ve haklı mücadelesinde
yanlarında olma
kararlılığımızı her zaman
sürdüreceğiz.” dedi.

YTB 
Başkanı
Turus’tan
kutlama

DOSTLUK Eşitlik Barış (DEB) Partisinin
7. Olağan Genel Kurulu, 28 Eylül Pazar
günü Gümülcine’de yapıldı.

Kongre, DEB Partisinin kurucusu ve ilk
genel başkanı merhum Dr. Sadık Ahmet ile
dava arkadaşları için bir dakikalık saygı
duruşuyla başladı. Ardından Dr. Sadık
Ahmet’in hayatını anlatan sinevizyon
gösterisi sunuldu.

Bu arada, geçtiğimiz günlerde hayatını
kaybeden DEB Partisi AP adayı Akın İslam
İbram’ın sandalyesi çiçek ve fotoğrafı
koyularak boş bırakıldı.

Protokol konuşmaları Burak Adil’in
moderatörlüğünde gerçekleşti. İlk sözü DEB
Partisi Genel Başkanı Çiğdem Asafoğlu aldı.
Ardından DEB Partisi eski Genel Başkanı
Mustafa Ali Çavuş, DEB Partisi Onursal
Başkanı Işık Sadık Ahmet ile Batı Trakya
Türk Azınlığı Danışma Kurulu Başkanı ve
İskeçe Müftüsü Mustafa Trampa selamlama
konuşması yaptılar.

ÇİĞDEM ASAFOĞLU
DEB Partisinin her aşamada Batı Trakya
Türk azınlığının sesi olduğunu söyleyen
Genel Başkan Çiğdem Asafoğlu, “Bizlere
verilen her oy, haksızlıklara yükselen bir
sestir. Bu sesin ülkemiz Yunanistan’dan
talebi şudur; geçmişte tanıdığın gibi hatta
bazı çevrelerde tanınması için genelgeler
yayınladığı gibi, bugün de benim Türk
kimliğimi tanı. Bu kimliğimle vücut
bulduğu için kapattığın tarihi dernekleri aç.
Hatta yenilerini açma imkan ver.” diye
konuştu.

Azınlığın mücadelesinin uzun soluklu bir
mücadele olduğunu belirten Asafoğlu
sözlerini, “Bu mücadelede yılgınlık
göstermeden partimizi kuranlardan,
partimizi bugünlere taşıyanlara, Avrupa
Parlamentosu adaylarımızdan parti
yöneticilerimize, kadın kollarımızdan
gençlik kollarımıza, bütün üyelerimize,
herkese en kalbi teşekkürlerimi
sunuyorum.” diyerek tamamladı.

MUSTAFA ALİ ÇAVUŞ
Eski Genel Başkan Mustafa Ali Çavuş, DEB
Partisinin Batı Trakya Türk azınlığının en
zor döneminde kurulduğunu hatırlatarak,
“Batı Trakya Türkleri ne yazık ki eriyor, Batı
Trakya Türkleri ne yazık ki kan kaybediyor,
Yunan devletinin baskısı özellikle
ekonomik alanda Batı Trakya Türklerinin
çok şey kaybetmesine neden oluyor.”
ifadelerini kullandı.

Ali Çavuş sözlerine şöyle devam etti: “Bu
topraklardan bu güzel ve özel azınlığı göç
ettirmeye çalışıyorlar, yok etmeye

çalışıyorlar. Bunlara her gün şahit
oluyoruz, her gün bir arkadaşımızla, bu
davaya hizmet etmiş kardeşimizle
vedalaşmak zorunda kalıyoruz. 21. yüzyılda
AB üyesi olan ülkemiz Yunanistan böyle
demokratik, böyle iyi niyetli bir azınlığı yok
etme çabasında olacağına onların
kültürlerini, Türklük benliklerini kabul edip
yaşatmaya çalışması daha yakışır bir
vaziyet olacaktır. Ama maalesef Yunanistan
bu yolu seçmiyor. Biz sabırlıyız ama
karamsar değiliz. Umutla bu davaya
bakmak zorundayız. Bu davada yol almak
istiyorsak, başarılı olmak istiyorsak,
kenetlenmemiz lazım. Eğer
kenetlenmezsek, bir ve beraber olmazsak
yarınlarımızı kaybederiz.”

IŞIK SADIK AHMET
DEB Partisi Onursal Başkanı Işık Sadık
Ahmet konuşmasına, “DEB Partisiyle
birlikte azınlık haklarımızı haykırmayı
başardık. Batı Trakya Türkleri olarak tıpkı
merhum liderimiz doktor Sadık Ahmet’in
ifade ettiği gibi eşit yurttaşlar olmak
istiyoruz. Lozan Antlaşması’ndan doğan
azınlık haklarımızı talep ediyoruz. Çok şey
istemiyoruz, sadece uluslararası hukukun
bize tanıdığı hakların uygulanmasını
istiyoruz.” diyerek başladı.

Işık Sadık Ahmet, “Bizler kadim
yurdumuzda Türk doğduk, Türk
yaşayacağız ve Türk öleceğiz. DEB Partisi
merhum eşim Sadık Ahmet’in halkına
armağan ettiği en büyük eseridir. Onun

davası sadece bir dönemin değil, geleceğin
de yol haritasıdır. Bugün bu miras emin
ellerde. Gençlerin enerjisi ve kadınların
cesareti ile geleceğe taşınmaktadır. Bugün
partimizin başında eğitimli, donanımlı ve
cesur bir kadın liderimiz, başkanımız
Çiğdem Asafoğlu bulunmaktadır. O sadece
bir genel başkan değil Batı Trakya Türk
kadınının siyasette varlığının, cesaretinin
ve iradesinin simgesidir. Bir anne olarak,
bir kadın olarak, bu davanın bayrağını
gururla devralmış ve onurla taşımaktadır.”
diye konuştu.

Işık Sadık Ahmet, “Bugün burada bir kez
daha vurguluyorum; Batı Trakya Türkleri
buradadır ve var olmaya devam edecektir.
DEB Partisi Sadık Ahmet’in hatırasını
yaşatmaya, Batı Trakya Türklerinin gür sesi
olmaya devam edecektir. Bu vesileyle başta
kıymetli eşim doktor Sadık Ahmet olmak
üzere Batı Trakya Türklüğüne ve partimize
hizmet edip ahirete irtihal edenleri saygı,
rahmet ve özlemle anıyorum. Hayatta
olanlara sağlık ve sıhhat diliyorum.”
ifadelerine yer verdi.

Konuşmasının sonunda Yunan
devletine, İskeçe Müftüsü Mustafa Trampa
ve Gümülcine Müftüsü İbrahim Şerif’in
resmi müftü olarak tanınması çağrısında
bulundu.

MUSTAFA TRAMPA
Son olarak Batı Trakya Türk Azınlığı
Danışma Kurulu Başkanı ve İskeçe Müftüsü
Mustafa Trampa söz aldı. Trampa
konuşmasında, “Meriç‘ten Karasu’ya kadar
hangi köyden olursa olsun, hangi bölgeden
olursa olsun, hangi düşünce ve fikirden
olursa olsun bizim için her bir Batı Trakya
Türkü çok değerli ve çok kıymetlidir. Bu
güzel ortamın oluşmasına vesile olanlara
teşekkür ediyorum.” görüşlerine yer verdi.

Trampa sözlerini, “DEB Partisi, bizi siyasi
tarafıyla, siyasi kanadıyla arenada en güçlü
bir şekilde temsil eden bir partidir. Bu
anlamda gerçekten parti yetkililerinin işi o
kadar da kolay değil. Dolayısıyla gerek
Brüksel’de, gerekse diğer platformlarda dile
getirilen ve vurgulanan konular çok
önemlidir. Bu sorunları bizler yılmadan,
umutsuzluğa kapılmadan, dimdik bir
şekilde eğitimli ve güçlü kadrolarımızla
birlikte bunları en iyi şekilde getirmeye
çalışmalıyız. Bizim inancımızda
umutsuzluk yoktur. DEB Partisiyle birlikte
bizler dimdik, elimizden gelen bütün
gücümüzü kullanarak gerek Yunanistan
arenasında gerekse uluslararası arenada
bunu kanıtlamaya, bunu vurgulamaya
devam edeceğiz.” diyerek tamamladı.
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B atı Trakya’da bir kez daha
“alışılmadık ama tanıdık” bir
sahneyle karşı karşıyayız. Bir

önceki yazımda, açılmayan İskeçe’ye
bağlı Mizanlı Türk Azınlık İlkokulu ile
Encümen Heyetlerinin karşı karşıya
kaldığı uygulamaları ele almıştım. Yeni
gelişmeler ışığında aynı konuyu
değerlendirmeye devam ediyoruz. 

Türk Azınlık okullarının yasal
yöneticileri olan Encümen Heyetleri, bu
kez yöneticisi oldukları okulların
kapısından içeri giremiyor veya okulun
kapısından içeri girişi özel izne
bağlanmak isteniyor. Evet, yanlış
okumadınız. Okulun bakımını üstlenen,
mali işleyişini yürüten, velilerin
oylarıyla seçilen Encümen Heyeti
üyeleri, okullarına girebilmek için izin
almak zorunda bırakılıyor. Konuyla ilgili
son gelişme bu. Üstelik bu, “yasaları
uyguluyoruz” gerekçesini savunan bir
idari anlayışla yapılıyor. 

Bu tablo, yalnızca bir idari çekişme
değildir. Bu, Batı Trakya Türk
Azınlığının eğitimdeki özerkliğine
yönelik yıllardır adım adım ilerleyen bir
kuşatmanın halkasıdır. Lozan
Antlaşması’na imza koyan bir ülke,
bugün o antlaşmanın özünü oluşturan
hakları ne yazık ki kelime oyunlarıyla

daraltmaya çalışıyor. “Azınlık ortaokul
ve liseleri Lozan kapsamı dışındadır”
diyen bir düşünce, aslında yalnızca bir
yorumu değil, bir zihniyeti ifşa ediyor.

İskeçe Azınlık Ortaokulu – Lisesi ve
Gümülcine Celal Bayar Azınlık
Ortaokulu – Lisesinde Encümen
odalarının boşaltılması, Encümen
Heyeti sekreterlerinin okuldan
uzaklaştırılması, okul anahtarlarının
değiştirilmesi, tadilat süresince binaya
bekçi konulması, giriş yasağı ve en
sonunda encümen heyeti üyelerinin
okula girişlerinin özel izne bağlanması.
Bu manzara, yalnızca kapalı bir okul
kapısının değil, kapatılmaya çalışılan
bir özerkliğin sembolüdür.

Lozan Antlaşması’nın 40. ve 41.
maddeleri azınlığa, kendi okullarını
“kurma, yönetme ve denetleme” hakkı
tanır. Bu açık hükme rağmen bugün
Encümen Heyetleri adeta “tehlikeli
unsurlar” gibi görülüyor. Halbuki onlar,
bu okulların hem mali hem idari bel
kemiğidir. Bu heyetleri okuldan
dışlamak, azınlık eğitimini “özel” ve
“özerk” olmaktan çıkarıp “resmiyetin
dar kalıplarına” hapsetmektir.

Encümenleri muhasebeciye
indirgeme çabası, azınlık eğitiminde
özerkliği zayıflatmak ve yetkileri

sembolik hale getirmektir. Ne yazık ki
bugün yaşanan tam da budur. Yasal
sorumluluk hâlâ Encümenlerde olsa da,
fiili yetki ellerinden alınmış
durumda.Bu da sistematik bir gasptır.

Lozan Antlaşması sadece bir belge
değil, bir taahhüttür. Yunanistan bu
taahhüdü uluslararası toplum önünde
vermiştir. Azınlığın kendi dilinde, kendi
kimliğiyle eğitim görme hakkı, “iyi
niyete bağlı bir ayrıcalık” değil,
antlaşmayla tanımlanmış bir haktır.

Bugün “Lozan’da anaokulu yoktu”,
“Ortaokul ve lise bize bir lütuf”
denilmesi, bu ruhu inkar etmekten
başka bir şey değildir. Aynı Lozan
Antlaşması’na dayanarak İstanbul Rum
Azınlığına anaokulundan liseye kadar
tüm haklar tanınırken, Batı Trakya Türk
Azınlığının benzer haklardan mahrum
bırakılması açık bir çifte standarttır.

Yunanistan, yıllardır çıkardığı her
yeni yasa ve genelgeyle azınlık
eğitimine “yeni çitler” örüyor. Bir
dönem öğretmen atamalarına
müdahale, bir dönem müfredat
sınırlaması, daha sonra vardiyalı eğitim
uygulaması, şimdi de okul
yöneticilerinin okuldan dışlanması. Her
adım, azınlık eğitiminin ruhunu biraz
daha daraltıyor.

Encümen Heyetlerinin tarihine
bakıldığında tablo nettir: 1950’lerden
bu yana yasalarla varlığı tanınan bu
heyetler, 1970’lerin Cunta döneminde
bile yok edilmemiştir. Oysa bugün,
demokratik bir Avrupa Birliği ülkesinde
bu kurumlar fiilen işlevsizleştiriliyor. 

Bu yalnızca okul kapısına vurulan bir
kilit değil, azınlığın kendi kurumlarına
duyduğu güvenin sarsılmasıdır.
Yunanistan, vatandaşlarına eşit
muamele ettiğini söylerken, azınlık
kurumlarını etkisizleştirmek için her
fırsatta idari düzenlemeler
üretmektedir. Bu yalnızca azınlık

eğitiminin değil, demokratik hukuk
devletinin de sınavıdır. 

Bugün yaşananlar, Lozan’ın ruhunu
unutturan bir sessizliğe
dönüşmemelidir. Çünkü bu mesele,
birkaç okulun idari düzeniyle sınırlı
değildir. Eğitim, bir toplumun
geleceğini şekillendirir. Bu geleceğin
kapısına “izin belgesiyle girilir”
tabelası asmak, bir topluma “sınır
çiziyorum” demektir.

Yunanistan’ın azınlık politikası, her
yeni yasakla biraz daha “Lozan
gölgesine” dönüşüyor. Uluslararası ve
ikili anlaşmaların, AB hukukunun, insan
hakları belgelerinin açık hükümlerine
rağmen Batı Trakya’da haklar pratikte
geçersiz hale getiriliyor. Bu durum,
yalnızca azınlık için değil, Yunanistan’ın
hukuk devleti itibarı için de bir ayıptır. 

Unutulmamalıdır ki; bir devletin
gücü azınlıklarına tanıdığı özgürlüklerle
ölçülür.

Bir toplumun olgunluğu, çoğunluğun
konforunda değil, azınlığın huzurunda
görünür. Eğer bir okulun yöneticisine
kendi okulunun kapısı kapatılıyorsa,
mesele sadece bir okul değildir.
Mesele, adalet duygusunun duvarlara
çarpıp geri dönmesidir.

Uluslararası anlaşmaların
garantisinde olan azınlık eğitimiyle
ilgili tüm talep ve beklentilere “ret”
cevabı veren, azınlık okulunun
kalitesinin iyileştirilmesine rıza
göstermeyen anlayış, artık “seviye
yükseltip” okullarımızın yasal ve meşru
yöneticilerinin hareket sahasını da
daraltmaya çalışıyor! Yani ikili bir
mağduriyet ve ikili bir hak gaspı söz
konusu. 

Batı Trakya Türk Azınlığı yıllardır
sabırla, diyalogla ve hukuk içinde
mücadele etti. Böyle yapmaya devam
edecek. 

Ozan AHMETOĞLU

Batı Trakya Türk Azınlık eğitiminde 
ikili hak gaspı dönemi (mi)?

HAYATIN İÇİNDEN

oza nah me tog lu2003@ya ho o.gr

DİVAN KURULU BELİRLENDİ
Konuşmaların ardından Divan
Kurulu belirlendi. Divan Kurulu
Başkanı Murat Ahmet olurken,
sekreterlik görevine Zeliha
Keskin ve Seçkin Yetimoğlu
seçildi.

Eleştiri–öneri bölümünde
BTAYTD Başkanı Hüseyin
Baltacı, sosyal medya ve basında
azınlığa yönelik nefret
söylemlerine dikkat çekti. İskeçe
Türk Birliği Başkanı Kerem
Abdurrahimoğlu da, partinin AB
standartlarında bir demokrasi
örneği olduğunu belirterek,
“DEB Partisi Avrupa Birliği
içinde Avrupa siyasetini

belirleyen bir parti. Bugün DEB
Partisi Avrupa Parlementosunda
ve Avrupa Parlamentosunun bir
parçası. Buradan bir mesaj
vermek istiyorum: Yunanistan
bu önümüzdeki üç yılı bence çok
iyi değerlendirmeli, bu fırsattan
yararlanmalı. Çünkü DEB Partisi
artık Avrupa Parlamentosunun
bir parçası.” dedi.

İskeçe eski Vali Yardımcısı ve
DEB Partisi AP adayı Musa
Vidinli de söz alarak görüşlerini
paylaştı ve Batı Trakya Türk
Azınlığının geçmişe oranla artık
çok daha kaliteli ve eğitimli
bireylere sahip olduğunu
söyledi.

Genel kurulun sonunda

seçime tek aday olarak giren
Çiğdem Asafoğlu yeniden genel
başkan seçildi. Genel Kurulda 50
kişilik Merkez Yürütme Kurulu
üyeleri de belirlendi.

DEB Partisi Genel Kuruluna,
Batı Trakya Türk Azınlığı
Danışma Kurulu Başkanı ve
İskeçe Müftüsü Mustafa Trampa,
Gümülcine Müftüsü İbrahim
Şerif, İskeçe Türk Birliği Başkanı
Kerem Abdurahimoğlu,
Gümülcine Türk Gençler Birliği
Başkanı Sedat Hasan, Batı
Trakya Azınlığı Yüksek
Tahsilliler Derneği Başkanı
Hüseyin Baltacı, BAKEŞ Başkanı
Hüseyin Bostancı, Batı Trakya
Türk Öğretmenler Birliği Başkanı
Aydın Ahmet, Batı Trakya
Camileri Din Görevlileri Derneği
Başkanı Erol Yoluç, kurum ve
kuruluş başkanları ile DEB
Partisi üyeleri katıldı.

YENİ YÖNETİM BELİRLENDİ
Bu arada, DEB Partisi, olağan
genel kurulunun ardından ilk
Merkez Yürütme Kurulu (MYK)
toplantısını 15 Ekim Çarşamba
günü gerçekleştirdi.

Genel Başkan Çiğdem
Asafoğlu’nun başkanlığında
parti genel merkezinde yapılan
toplantıda, yeni yönetim,
disiplin ve denetim kurulları
oluşturularak kamuoyuna

duyuruldu.
Yeni yönetim kadrosu şu

şekilde açıklandı:

YÖNETİM KURULU
Genel Başkan Başdanışmanı: 
Mustafa Ali Çavuş
Genel Sekreter: Burak Adil
Genel Başkan Yardımcıları: 
Metin Hacıosman, Refika

Mehmet Adem, Yeşim Hasan, Ali
Dayı Hüseyin, Koray Bağdatlı,
Bahri Belço, Yıldız Cafer,
Mehmet Bostancı

Kadınlar Kolu Başkanı: 
Duygu Mustafa
Gençlik Kolu Başkanı: 
Semih Ömer

DİSİPLİN KURULU
Başkan: Fatih Hüseyinoğlu
Üyeler: Aysun Kara, 
İpek Salihoğlu

DENETİM KURULU
Başkan: Eslem Ali Çavuş
Üyeler: Cavide Nizam, 
Züleyha Ahmet
Toplantının ardından heyet,

partinin kurucu lideri merhum
Dr. Sadık Ahmet’in kabrini
ziyaret etti.

Partiden yapılan açıklamada,
“Aynı kararlılıkla bu kutsal
görevde mücadelemize devam
edeceğimizi belirtmek isteriz.”
ifadelerine yer verildi.
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İskeçe’de polis memuru soydaşı 
darp edip boş araziye terk etti

İSKEÇE’de yaşanan bir olay
kamuoyunda büyük tepki
topladı. İddialara göre görev
dışındaki bir polis memuru, 40
yaşındaki bir soydaşı
kelepçeleyerek darp etti ve ıssız
bir arazide terk etti.

Sağlık sorunları bulunan,
işitme ve konuşmada güçlük
çektiği öğrenilen soydaşın
İskeçe’ye bağlı Sünnetçiköy’de
yaşadığı bildirildi. Olayın
Sünnetçiköy girişinde meydana
geldiği, polis memurunun yolda
karşılaştığı kişiyi “kaçak
göçmen” zannederek herhangi
bir yasal işlem yapmadan
kelepçelediği, aracının bagajına
koyduğu ve Gökçeler köyü
yakınlarında boş bir araziye
götürdüğü öne sürüldü. Burada
mağdurun darp edildiği ve
ardından bırakıldığı kaydedildi.

Olayın ardından polis
memuru gözaltına alındı ve
“görevi kötüye kullanma”,
“kişiyi hürriyetinden yoksun
bırakma” ile “yaralama”
suçlamalarıyla savcılığa sevk
edildi. Hakkında disiplin
soruşturması da başlatıldı.

Yunanistan Emniyet Teşkilatı
yaptığı açıklamada, “Polis
teşkilatının rol ve
sorumluluklarıyla
bağdaşmayan davranışlara
karşı sıfır tolerans
gösterilmektedir. Konuyla ilgili
tüm yasal ve idari işlemler
sürdürülmektedir.” ifadelerine
yer verdi.

DURUŞMA ERTELENDİ
İskeçeli bir soydaşa şiddet
uygulamakla suçlanan polis, 29
Eylül Pazartesi günü çıkarıldığı
suçüstü mahkemesinde
duruşmanın ertelenmesini talep
etti.

Mahkeme, sanığın talebini
kabul ederek duruşmayı 1 Ekim
Çarşamba gününe erteledi. Polis
memuru yargılama gününe
kadar serbest bırakıldı.

BURHAN BARAN: “İNSAN
ONURUNA HAKARETTİR”
İskeçe Bağımsız Milletvekili
Burhan Baran, yazılı
açıklamasında olayın kabul
edilemez olduğunu belirterek,
“Her zaman polise saygımı
gösterdim ve her durumda
yanında oldum. Ancak bugün
yaşanan ve kamuoyuna
yansıyan, ayrıca mağdurun
yakınlarıyla görüşerek bizzat
takip ettiğim bu olay, kabul
edilemez ve yorumsuz
bırakılamaz.”  dedi.

Baran, sağlık sorunları
bulunan bir vatandaşın aşırı
şiddetle gözaltına alınmaya
çalışılmasının “insan onurunu
zedeleyen ve yasayı açıkça ihlal
eden” bir davranış olduğunu
vurguladı.

“Bir polis memurunun hatası

tüm teşkilata mal edilemez.
Olayın derhal ve kapsamlı bir
şekilde araştırılmasını,
sorumluların gecikmeden hesap
vermesini talep ediyorum.”
diyen Baran, “Toplumumuz,
kurumlara ve vatandaşların
güvenliğine olan inancı
zedeleyen bu tür olaylara asla
tahammül edemez.” ifadelerine
yer verdi.

HÜSEYİN ZEYBEK: “EŞİ
BENZERİ GÖRÜLMEMİŞ 
BİR KEYFİLİK”
İskeçe Yeni Sol Partisi
Milletvekili Hüseyin Zeybek
olayla ilgili yaptığı açıklamada,
“Görev dışındaki bir polis
memuru, bir vatandaşımızı
gözaltına alıyor, kelepçeliyor ve
yakındaki bir tarlaya bırakıyor;
gerekçe olarak da onu göçmen
sandığını söylüyor. Buradan
soruyorum: Göçmen de olsa,
kim bu memura insanlık dışı
muamele yapma, şiddet
uygulama ve vatandaşları hedef
alma hakkını veriyor?” dedi.

Milletvekili Zeybek, olayın
hükümetin yıllardır sürdürdüğü
ayrımcı söylemlerden ve
cezasızlık ikliminden
beslendiğini belirterek, “Bu
anlayış kabul edilemez,
edilmeyecektir. Karşılarında
tüm demokratik vatandaşları
bulacaklardır.” ifadelerine yer
verdi.

Zeybek, hükümeti
sorumluluk almaya çağırarak,
“Aşırı sağcı söylemler, buna
eşlik eden yasama girişimleri ve
iktidardaki Yeni Demokrasi
Partisinin (YDP) üst düzey
yöneticilerinin her gün
kamuoyuna saçtıkları ırkçı
zehir, ülkeyi tehlikeli bir
noktaya sürüklüyor. Olayın
derhal soruşturulmasını ve
sorumluların hesap vermesini
talep ediyoruz.” ifadelerini
kullandı.

ABTTF: “AYRIMCI DİLİN
YANSIMASI”
Avrupa Batı Trakya Türk
Federasyonu (ABTTF) da yazılı
açıklamasında, olayı “insanlık
dışı muamele” olarak
nitelendirdi.

ABTTF Başkanı Halit
Habipoğlu, “Savunmasız ve
masum bir vatandaşa
uygulanan bu aşırı şiddet
kesinlikle kabul edilemez.”
diyerek mağdura geçmiş olsun
dileklerini iletti.

Habipoğlu, olayın ülkede son
yıllarda artan ayrımcı
söylemlerin bir yansıması
olduğunu belirterek,
“Sorumluların bir an önce yargı
önünde hesap vermesini ve
ihmali bulunan yetkililerin
cezalandırılmasını talep
ediyoruz.” dedi.

Ayşe Kadri davasında polis
memuruna 4 yıl 10 ay hapis

2023 yılında polis aracının
çarpması sonucu hayatını
kaybeden genç soydaş Ayşe
Kadri’nin davasında mahkeme
kararını açıkladı. Polis memuru
4 yıl 10 ay hapis cezasına
çarptırıldı. Dostluk Eşitlik Barış
(DEB) Partisi kararın toplum
vicdanında tatminsizlik
yarattığını belirtti.

İskeçe’nin Mizanlı köyünde
2023 Aralık ayında meydana
gelen kazada, polis aracının
çarpması sonucu ağır beyin
travması geçiren Ayşe Kadri,
Kavala Hastanesine kaldırılmış,
doktorların tüm müdahalelerine
rağmen yaşamını yitirmişti.

2 Ekim Perşembe günü
görülen duruşmada, mahkeme
polis memurunu suçlu bularak
4 yıl 10 ay hapis cezasına
çarptırdı. Sanığın karara karşı
temyiz yoluna başvuracağı
öğrenildi.

Duruşmayı takip etmek ve
Kadri ailesine destek vermek
üzere çok sayıda soydaş ve
üniversite öğrencisi adliye
önünde toplandı. Ellerinde
pankartlar ve Ayşe Kadri’nin

fotoğraflarıyla adalet talebinde
bulunan grup, davanın şeffaf ve
adil şekilde yürütülmesi
gerektiğini vurguladı.

Ayşe Kadri’nin ailesini
avukatlar Yannis Barkas ve
Mihalis Paterakis temsil
ederken, polis memurunun
avukatlığını Stergios Yalaoglu
ve Aleksandros Yalaoglu
üstlendi.

Adliyeye gelenler arasında
Batı Trakya Türk Azınlığı
Danışma Kurulu Başkanı ve
İskeçe Müftüsü Mustafa
Trampa, İskeçe Milletvekili
Burhan Baran, BTAYTD Başkanı
Hüseyin Baltacı, İskeçe Türk
Birliği Başkanı Kerem
Abdurahimoğlu ve İskeçe
Azınlık Ortaokulu–Lisesi
Encümen Heyeti Başkanı Ozan
Ahmetoğlu yer aldı.

DEB PARTİSİNDEN TEPKİ
DEB Partisi, mahkeme kararını
değerlendirerek, bunun toplum
vicdanında tatminsizlik
yarattığını açıkladı. Parti yaptığı
yazılı açıklamada, kazanın
ardından polis memurunun olay

yerini terk ettiğine ve yanıltıcı
beyanda bulunduğuna dikkat
çekerek, “Yaşananlar yalnızca
bir trafik kazası değil, aynı
zamanda bir kamu
görevlisinden beklenen
sorumluluk ve dürüstlük
ilkesinin ihlalidir.” ifadelerini
kullandı.

DEB Partisi, dava sürecinde
adliye önünde toplanan
vatandaşların gösterdiği
tepkilerin, olayın sadece bir
aileye değil tüm topluma ait bir
adalet talebine dönüştüğünü
belirtti. 

“İnsan hayatının kutsallığı,
hukukun üstünlüğü ve eşit
vatandaşlık ilkeleri tartışmaya
kapalı değerlerdir.” denilen
açıklamada, DEB Partisi yargı
sürecinin şeffaf, tarafsız ve
ayrımcılıktan uzak şekilde
sürdürülmesini istedi.

Parti ayrıca, olayın idari ve
disiplin yönünün de eksiksiz
araştırılmasını, benzer vakaların
önlenmesi için caydırıcı
yaptırımların ve denetim
mekanizmalarının
güçlendirilmesini talep etti.

DEB Partisi, mahkeme kararının toplum vicdanında
tatminsizlik yarattığını açıkladı.
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BATI Trakya Türkleri Dayanışma Derneği
(BTTDD) Genel Başkanı Hasan Küçük’e,
Yunanistan’a giriş yasağı konuldu. Dernek
tarafından yapılan açıklamada, yasağın 7
Ekim Salı günü saat 15.10’da Bahçeköy (Kipi)
sınır kapısında uygulandığı bildirildi.

BTTDD açıklamasında, “Utanç Vesikası 2”
başlığıyla duyurulan olayda, Hasan Küçük’ün
iş seyahati için Almanya’ya gitmek üzere
Yunanistan üzerinden geçiş yaparken “Kabul
Edilemez Yolcu Formu” düzenlenerek ülkeye
girişine izin verilmediği belirtildi.

Küçük’ün daha önce de 15 Ağustos 2023
tarihinde benzer bir uygulamayla karşılaştığı
ancak Türkiye Dışişleri Bakanlığının
girişimleri sonucunda yasağın kaldırıldığı ve
Küçük’ün Batı Trakya’yı ziyaretlerine devam
ettiği hatırlatıldı.

“Bir taraf Ruhban Okulunu açıyor, bir taraf
BTTDD Genel Başkanına Yunanistan’a giriş
yasağı koyuyor” denilen açıklamada,
“Türkiye Cumhuriyeti iyi niyet göstergesi
çerçevesine Türkiye’de yaşayan Rum Azınlık
mensuplarına hizmet etmesi için 1982 yılında
kapanan Heybeliada Ruhban Okulunu
açmaya yönelik çalışmalar yürütürken, Yunan
Derin Devleti yapacaklarından geri kalmıyor.”
ifadeleri yer aldı.

BTTDD tarafından yapılan açıklama şöyle:
“Türkiye Cumhuriyeti iyi niyet göstergesi

çerçevesine Türkiye’de yaşayan Rum Azınlık
Mensuplarına hizmet etmesi için 1982 yılında
kapanan Heybeliada Ruhban Okulunu
açmaya yönelik çalışmalar yürütürken, Yunan
Derin Devleti yapacaklarından geri kalmıyor.

Evet aşağıda paylaştığımız ‘UTANÇ
VESİKASI 2’ bugün yani 07 Ekim 2025

tarihinde saat 15.10’da düzenlendi.
Lozan Antlaşması ile İstanbul ve

Gökçeada’da yaşayan Rumlara karşılık Yunan
Devletine emanet edilen Batı Trakya Türk
Azınlığının Türkiye’deki temsilciliği olan çatı
kuruluşu Batı Trakya Türkleri Dayanışma
Derneği Genel Başkanı Sayın Hasan Küçük’e
2. defa “KABUL EDİLEMEZ YOLCU FORMU”
düzenlenerek, iş seyahati için Almanya’ya
gitmek üzere yola çıkan Sayın Küçük’ün Kipi
sınır kapısından Yunanistan’a girişine izin
verilmedi.

Daha önce de 15 Ağustos 2023’te aynı
işleme tabi tutulan sayın Küçük, T.C. Dışişleri
Bakanlığının girişimleri sayesinde yanlıştan
dönülerek bu yasağı kaldırılmış ve sonrasında
da Yunanistan’a giderek Batı Trakya’ya
ziyaretlerine devam etmişti.

Karşılıklı mütekabiliyet ilkeleri
çerçevesinde birbirine bağlı olan iki azınlıktan
birisine sembolik olarak en önemli
haklarından biri olan Ruhban Okulunun
açılması gibi önemli bir kazanımın iadesi
konuşulur iken, Batı Trakya Türk Azınlığının
gasp edilen haklarının iadesini bir kenara
bırakın, temsilcilerinin bile Yunanistan’a
girişi yasaklanıyor.

Batı Trakya Türk Azınlığı mensupları olarak
anavatanımızdan tek beklentimiz gasp edilen
haklarımızın iadesi çerçevesinde karşılıklı
mütekabiliyet ilkelerine riayet edilerek,
İstanbul Rumlarına ve Fatih Kaymakamlığına
bağlı olan papaza hakların verilmesidir.

Yoksa Yunan Derin Devleti bugün yaşanan
olaydaki gibi bildiğini okumaya ve Batı
Trakya’da TÜRK YOKTUR borazanlığını
istediği gibi yürütmeye devam edecektir.”

7
Koray 
BAĞDATLI

Birlikte yaşamanın etik dili nasıl
kurulabilir?
L ozan Antlaşması’ndan bu

yana Batı Trakya Türk
Azınlığının hikâyesi, sadece

bir hukuk mücadelesi değil, aynı
zamanda bir tanınma mücadelesidir.
Bu topraklarda insanlar, kimliklerini
yalnızca belgelerde değil, birbirlerinin
gözlerinde bulur. Ama bazen o gözler
konuşmaz. Bir mektupta, bir okulda,
ya da basit bir selamda hissedilir o
sessizlik. Sanki herkes birbirine şunu
söyler: “Seni görüyorum ama tam
olarak anlayamıyorum.”

Alman filozof Axel Honneth,
Tanınma Uğruna Mücadele kitabında
insanın ancak tanındığı ölçüde
insanlaşabildiğini söyler. Bir toplumu
bir arada tutan şey yasalar ve
sınırlardan öte tanınma ilişkileridir.
Bir toplumda sevgi, hak ve saygı
eksikse, orada insanlar birbirine
yabancılaşır. Sevgiyle yetişmeyen
birey öz-güvenini; hakları tanınmayan
birey öz-saygısını; değer verilmeyen
birey ise öz-değerini kaybeder.
Honneth’in diliyle söylersek,
“sayılmama, insanın bütün benliğini
hedef alır.”

Batı Trakya Türklerinin yaşadığı
birçok mesele bu üç alanın eksik
tanınmasından doğmuştur. Bir çocuk
okulda Türkçe konuştuğu için
uyarıldığında, bu yalnızca bir dil
tartışması değildir. O çocuğun
varlığına verilen değerin
sorgulanmasıdır. Bir köy camisinde
cemaatin seçtiği müftü yerine atanan
bir müftü geldiğinde veya azınlığa ait
vakıflar atanmış bir zümre tarafından
yönetildiğinde, bu yalnızca idari bir
mesele değildir; öz-saygının kırıldığı
bir andır. Bir yaşlı kadın hastanede
derdini kendi dilinde anlatmaya
çalışırken “Sen Yunanlı değil misin
niye Türkçe konuşuyorsun” uyarısı
aldığında, orada sadece bir cümle
değil, insan onurunun sınırı çizilir.

Yine de, bu hikâyenin anlatılmamış
bir tarafı daha var. Diğer yüzünde
sessiz ama kararlı bir direniş sürer.
Tabelaları indirilse de dernekler
varlığını sürdürür, kapatılan kapıların
ardında dayanışma bitmez. Kadınlar,
öğretmenler, din adamları, devlet
tarafından tanınmasalar da kendi
alanlarında mücadele etmeye devam
ederler. Bu mücadele çoğu zaman
sloganlarla değil, gündelik hayatta
saygıyı koruyarak yürür. Bir
kahvehanede, bir cenazede, bir
bayram gününde, “komşuluk”
dediğimiz o ince bağlarla sürer.
Çünkü halk, siyasetin unuttuğu temel
bir değeri hatırlatır, insan olmayı.

Honneth, toplumsal dönüşümlerin
“çıkar” değil “ahlaki haksızlık hissi”
üzerinden doğduğunu söyler. Bir
insan ancak haksızlığa uğradığında
“beni görmüyorlar” diyerek
konuşmaya başlar. Batı Trakya’daki
29 Ocak olayları da işte bu duygudan
doğdu: “Biz buradayız ve görülmek
istiyoruz.” O gün, taş atanların değil,

sokağa inenlerin sesi tarihe adını
yazdırdı. Çünkü o insanlar yalnız
“Türk” kimliğini değil, tanınma
hakkını savunuyordu. Fakat artık
mesele sadece görülmek değil,
birlikte yaşamanın etik dilini kurmak.
Bu etik dil, kimliğini bastırmadan ama
başkasını da tehdit etmeden
konuşabilmeyi gerektirir. Etik dil,
“haklı olma”yı değil, “anlaşılır
olma”yı önemser. Bir toplum,
karşısındakini anlamaya başladığında
zaten yeni bir vicdan dili oluşur.

Bu dilin inşası için büyük adımlar
değil, küçük jestler gerekir. Bir
okulda iki dilli bir tiyatro
sahnelenmesi, bir belediyenin
bayram tebriği paylaşması, bir
öğretmenin öğrencisinin kimliğine
dair duyarlılığı, çift dilli
anaokullarının var olabilmesi, bir
hastanede hastaya kendi dilinde
hitap edilmesinin anormal
karşılanmaması, yerel gazetelerde
Türkçe yazıların yaygınlaşması, bir
belediye kütüphanesinde iki dilli
kitap köşesi oluşturulması, bir radyo
programında iki dilin dönüşümlü
kullanılması, bir derneğin kültürel
etkinliklerine çoğunluk toplumundan
misafirlerin katılması, bir köy
kahvesinde farklı kimliklerden
insanların aynı masada çay
içebilmesi, bir memurun vatandaşın
Türkçe konuşmasına anlayışla
yaklaşması, bir yerel yöneticinin
topluluğun bayramına katılıp birlikte
sofraya oturması, gençlerin sosyal
medyada kimliklerini özgürce ifade
edebilmesi, okullarda ortak spor
turnuvaları düzenlenmesi, iki dilde
hazırlanan broşürlerin kamu
kurumlarında bulunması ve bir
komşunun diğerinin acısına ya da
sevincine ortak olması… Bunların her
biri büyük politikaların yapamadığını
yapar: karşılıklı güveni onarır.

Bir toplumda güven yeniden
kurulduğunda, tanınma da
kendiliğinden gelir. O zaman kimse
kimliğini fısıldamak zorunda kalmaz. 

Bugün Batı Trakya’da gençler artık
daha açık bir iletişime sahip ve daha
cesur. Ama onların cesareti öfkeye
değil, sakin bir görünürlük arzusuna
dayanıyor. Bu gençler kimliğini
bağırarak değil, yaşayarak göstermek
istiyor. Ve belki de etik dil tam burada
kuruluyor. Bir kimliğin doğal bir
biçimde var olduğunu göstermekle.

Birlikte yaşamanın etik dili, sadece
kanunların değil, gönüllerin
onayladığı bir dildir. Bir toplumda biri
diğerine “senin hikâyeni de
biliyorum” dediğinde, artık o
toplumda kimse “azınlık” değildir.
Çünkü tanınmanın başladığı yerde,
dışlanma biter. Ve işte o zaman, Batı
Trakya’da bir çocuk kim olduğunu
söylerken sesi titremez. Çünkü o ses
artık korkunun değil, eşit bir insanın
sesidir.

SERBEST KÜRSÜ

Isınma mazotu satışı başladı
ISINMA amaçlı mazot

satışı 15 Ekim Çarşamba
günü başladı. Gelir İdaresi
Bağımsız Kurumu (AADE),
yeni dönemde ısınma
mazotu satışlarının
otomatik olarak myDATA
platformu üzerinden
bildirileceğini açıkladı.
Böylece, yıllardır kullanılan
“İFESTOS” sisteminin yerini
yeni dijital sistem alacak.

AADE, ısınma yardımı
alacak kişilerin doğru

şekilde belirlenebilmesi için
faturalarda alıcının vergi
numarasının (AFM), yakıt
kodu ve miktarının, ayrıca
elektrik abonelik
numarasının yer almasının
zorunlu olduğunu bildirdi.

Faturalar, AADE’ye
myDATA platformu ya da e-
send sistemi aracılığıyla
iletilecek. Dijital belgelerde
“Isınma Yardımı” ibaresinin
seçilmesi de zorunlu olacak.
Vatandaşlar, my���μ����

platformu üzerinden
elektrik abonelik
numaralarının doğruluğunu
kontrol edebilecek.

Kurumdan yapılan
açıklamada, bilgi almak
isteyenlerin hafta içi 07.00–
20.00 saatleri arasında 1521
numaralı hattı
arayabileceği, ya da my1521
dijital hizmeti üzerinden 24
saat erişim sağlayabileceği
belirtildi.

Hasan Küçük’e
Yunanistan’dan 
giriş yasağı!
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Azınlık okullarında yetki krizi:
Encümen Heyetleri dışlanıyor

BATI Trakya Türk Azınlığı, eğitim
alanında yeni baskıcı ve antidemokratik
uygulamalarla karşı karşıya. İskeçe Azınlık
Ortaokulu – Lisesinde, okulun yöneticisi
olan Encümen Heyetine okula giriş izni
verilmiyor.

İskeçe Azınlık Ortaokulu-Lisesi
Encümen Heyeti tarafından yapılan yazılı
açıklamada, heyetin okul içerisindeki
odasının yaz aylarında yapılan tadilat
sırasında boşaltıldığı, okulların açılmasıyla
birlikte ise Encümen Heyeti üyelerinin
görev yaptıkları okula girmelerinin
engellendiği belirtildi.

Açıklamada, “Evet, yanlış
okumuyorsunuz. Okul yöneticilerinin,
okula girişlerine izin verilmiyor. Eğitim
Bakanlığının talimatı üzerine yapıldığı
belirtilen bu uygulama, açıkça baskıcı,
antidemokratik ve hukuk dışıdır!”
ifadelerine yer verildi.

“ENCÜMEN HEYETLERİNİN
KURUMSAL KİMLİĞİ YOK 
EDİLMEK İSTENMEKTEDİR”
Batı Trakya’daki azınlık okullarının yasal
yöneticileri olan Encümen Heyetlerinin
görev ve sorumluluklarını yerine
getirmesinin önüne suni engeller
çıkarıldığına dikkat çekilen açıklamada,
“Encümen Heyetlerinin kurumsal kimliği
yok edilmek istenmektedir. Bunu kabul
etmemiz mümkün değildir!” denildi.
Yetkililerle yapılan görüşmelerden bugüne
kadar somut ve olumlu bir sonuç
alınamadığı da ifade edildi.

“İSTANBUL RUM AZINLIK
OKULLARINDA BENZER BİR
UYGULAMA VAR MI?”
“Azınlık eğitiminin en önemli
kurumlarından biri olan Encümen
Heyetlerine yönelik bu yasaklar derhal
kaldırılmalı, yasal haklarımızın önüne
koyulan bu keyfi engeller sona
erdirilmelidir” denilen açıklamada, Lozan

Antlaşması’na dayalı statüye sahip
İstanbul Rum azınlık okullarında benzer
bir uygulamanın olup olmadığının da
merak edildiği kaydedildi. Açıklamada
şöyle denildi: Statüsü bizimki gibi Lozan
Antlaşması’na dayanan İstanbul Rum
azınlık okullarında benzer bir
uygulamanın olup olmadığını, yani okul
yöneticilerinin Rum azınlığına ait okullara
giriş çıkışlarında bir yasak veya engelle
karşılaşıp karşılaşmadıklarını doğrusu
merak ediyoruz.”

“ÖĞRENCİLERİN OKULDAN
UZAKLAŞTIRILMASI
HEDEFLENİYOR”

Açıklamada şunlar belirtildi: “İskeçe
Azınlık Ortaokulu – Lisesi Encümen Heyeti
olarak, azınlık eğitiminin yanında olmaya
devam edeceğiz. Baskıcı ve antidemokratik
uygulamalarla oluşturulmak istenen
‘kavga ve kargaşanın hakim olduğu okul’
görüntüsü oluşturulmak istendiğinin
farkındayız. Bu imajı oluşturup,
öğrencilerin okuldan uzaklaşmasını
isteyen zihniyetin yapmak istediklerinin
farkındayız. Dolayısıyla her ne şartta
olursa olsun, okulumuza sahip çıkmaya
devam edeceğimizden, okuldaki
evlatlarımıza sahip çıkmak için tüm yolları
ve yöntemleri kullanacağımızdan kimsenin
şüphesi olmasın.”

“LOZAN ANTLAŞMASI’NA 
UYGUN KARARLAR ALINMALI”
Encümen Heyetinin açıklaması şu çağrıyla
sona erdi: “Bu baskıcı uygulamaları
reddediyor, tüm yetkilileri Lozan
Antlaşması’yla statüsü belirlenen azınlık
okullarının özelliğine ve ruhuna uygun
kararlar almaya, hukuka ve demokratik
değerlere uygun davranmaya çağırıyor,
İskeçe Azınlık Ortaokulu ve Lisesi
Encümen Heyetinin sesine kulak
vermelerini bekliyoruz.”

İskeçe Azınlık Lisesi Encümen
Heyeti: “Baskıcı ve antidemokratik
uygulamalar kabul edilemez”

İSKEÇE Azınlık Ortaokulu ve Lisesi
Encümen Heyetinin yaz tatili sonrası
okula girişinin engellenmesiyle
başlayan tartışma, Doğu Makedonya–
Trakya Bölgesel Eğitim Müdürlüğünün
6 Ekim tarihli açıklamasıyla yeni bir
boyut kazandı.

Eyalet Eğitim Müdürü Vekili
Marigula Kosmidu’nun imzasıyla
yayınlanan açıklamada, ortaöğretimin
Lozan Antlaşması kapsamında
olmadığı iddia edildi. Bu ifade, “Devlet,
azınlık ortaokulu ve liselerini Lozan
Antlaşması kapsamından çıkarmaya mı
çalışıyor?” sorusunu gündeme getirdi.

İskeçe Azınlık Ortaokulu – Lisesi
Encümen Heyetinin geçtiğimiz
günlerde yaptığı açıklamaya yanıt
olarak yayımlanan basın bülteninde,
Encümen Heyeti “yasaları bilmemekle
ya da kasten çarpıtmakla” suçlandı.
Eyalet Eğitim Müdürlüğü ayrıca,
Encümen Heyetinin okulda bulunma
talebini “hukuksuz ve anlamsız bir
ısrar” olarak nitelendirildi.

Açıklamada, İskeçe Azınlık
Ortaokulu ve Lisesinin Lozan
Antlaşması kapsamında yer almadığı
savunularak, “Her şeyden önce, İskeçe
Azınlık Ortaokulu – Lisesinin
kuruluşunun, Yunanistan’ın bilinçli ve
karşılıksız bir tercihi olduğunu, bir
zorunluluk sonucu ortaya çıkmadığını
unutuyorlar. Lozan Antlaşması yalnızca
ilköğretimi kapsar ve Azınlık Ortaokulu
– Lisesinin faaliyetini öngörmez.”
iddiaları dikkat çekti.

Devletin, İskeçe Azınlık Ortaokulu ve
Lisesinin bulunduğu ana binayı
tamamen ücretsiz tahsis ettiği ifade
edilen açıklamada, Encümen Heyeti
tarihi binanın bakım ve onarımı için
bilinçli olarak hiçbir girişimde
bulunmamak, sorunların birikmesine
ve büyümesine göz yummakla
suçlandı. Ayrıca Encümen Heyetinin bu
durumu kendi amaçları doğrultusunda
araçsallaştırdığı ve öğrencilerin
ihtiyaçlarını tamamen göz ardı ettiği
öne sürülerek, “Encümen Heyetinin
gerçek önceliklerinin ne olduğu artık
açıkça görülmektedir.” ifadeleriyle ağır
bir ithamda bulunuldu.

Yunan devletinin yürüttüğü
çalışmalar ve sağladığı maddi
kaynaklarla okulda mevcut derslik
sayısının artırıldığı, bodrum ve yarı
bodrum katlardaki sınıfların
kullanımının ise Encümen Heyetinin
karşı çabalarına rağmen sona erdirildiği
ileri sürüldü. Devletin, okulun işletme
giderleri için mali destek sağladığı
ancak Encümen Heyetinin bu desteği
sürekli görmezden geldiği ifade edildi.

“OKULDA KALMA HAKKI
BULUNMUYOR” İDDİASI

Açıklamada ayrıca, 4563/2018 sayılı
yasanın 17. maddesiyle okulun

statüsünün değiştiği ve önceki
statüsünü kaybettiği hatırlatıldı. Buna
göre artık okulun “sahibi” ya da
“kurucusu” olarak herhangi bir
kurumun ya da heyetin varlığından söz
edilemeyeceği, dolayısıyla okul
binasında kalma hakkının da
bulunmadığı iddia edildi. Bu yasal
düzenlemenin kabul sürecinde, yasa
lehine oy veren ve hükümete teşekkür
edenlerin tamamının Müslüman Azınlık
mensubu olduğu dile getirildi.

Eyalet Eğitim Müdürlüğü, Yunan
yasalarına göre öğretmen ve öğrenciler
dışında kimsenin okulda
bulunamayacağını iddia ederek,
Encümen Heyeti üyelerinin okuldan
uzaklaştırılmasını bu maddeye
dayandırdı. Açıklamada, Encümen
Heyetlerinin yetkilerinin yalnızca
okulun mali işlerine ve ekonomik
ihtiyaçların karşılanmasına yönelik
olduğu, idari ve eğitsel kararlara
müdahale edemeyecekleri iddia edildi.

Açıklamada, “İskeçe Azınlık
Ortaokulu Lisesi Encümen Heyeti,
devletin ücretsiz olarak okulun
kullanımına tahsis ettiği binayı ve
devletin okul binasının bakım ve
okulun işleyişi için sağladığı parayı
kullanarak, okulun ‘sahibiymiş’ gibi
davranmaya çalışıyor.” iddiaları yer
aldı.

Açıklamanın sonunda, “Yenilenmiş
okulun durumu ve Eğitim Bakanı Sofia
Zaharaki’nin ziyareti sırasında
öğrenciler ile öğretmenlerin
gülümsemeleri, devletten gelen
taahhütlerin yerine getirileceğine
inanmayan veya inanmak istemeyenler
için sürpriz oldu.” ifadeleri de dikkat
çekti.

Eyalet Eğitim Müdürlüğünden
ilginç açıklama: “Lozan
Antlaşması ortaokulu 
ve liseyi kapsamaz”
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İSKEÇE AZINLIK ORTAOKULU – 
LİSESİ ENCÜMEN HEYETİ BAŞKANI OZAN
AHMETOĞLU

GÜNDEM: Encümen Heyeti olarak
yıllardır okulun yasal yöneticiliğini
yürütüyorsunuz. Ancak şimdi yöneticisi
olduğunuz okula girişinize izin
verilmediği veya kısıtlama getirildiği
görülüyor. Bu uygulamayı nasıl
değerlendiriyorsunuz?

Ozan AHMETOĞLU: Yaşadığımız sorun,
bu eğitim yılının başından beri devam
ediyor. Okulların açıldığı ilk günden itibaren
bizlere, yani okulun yöneticisi olan Encümen
Heyeti üyelerine bazı yasaklar ve engeller
getirildi. Eğitim Bakanlığının talimatı
doğrultusunda okula giremeyeceğimiz
bildirildi, hatta okula girebilmemiz için izin
almamız istendi.

Sorun, eğitim yılının başlamasından
itibaren farklı aşamalardan geçti. 1 Temmuz
itibarıyla okulumuzda Eğitim Bakanlığı
tarafından tadilat ve estetik iyileştirme
çalışması başlatıldı. Çalışmaların başladığı
gün, Eyalet Eğitim Müdürlüğünün
talimatıyla okulun üç binasının anahtarları
değiştirildi ve kapıya bir bekçi kondu. Bize
de çalışmalar süresince okula
giremeyeceğimiz söylendi. 

Tadilat sırasında Encümen Heyetine ait
oda boşaltıldı. Bu uygulamaya tepki
gösterdik, doğru olmadığını belirttik.
Tadilatın tamamlanmasının ardından okul
binasının anahtarlarının tarafımıza teslim
edilmesini istedik ve Eyalet Eğitim
Müdürlüğüne yazılı başvuru yaptık. Ancak
yanıt çok gecikmeli geldi ve talebimiz
reddedildi. 

Azınlık eğitiminin statüsünü belirleyen
uluslararası anlaşmalar ve mevzuat gereği,
okulun sağlıklı işleyişi için Encümen
Heyeti’nin okulda bulunması gerektiğini
belirten yeni bir yazı daha gönderdik.
Sekreterimizin okulda görevine devam
etmesi gerektiğini de vurguladık. Ne var ki
bu talebimiz de reddedildi.

Bu süreçte birkaç kez İskeçe Ortaöğretim
Müdürüyle görüştük, ancak olumlu bir
sonuç alamadık. Yazılı taleplerimize sürekli
ret cevabı verildi. Son olarak Ortaöğretim
Müdürü, okul binasına girmeden önce yazılı
izin almamız gerektiğini belirtti. Yani,
öğrenci velilerinin oylarıyla seçilen Encümen
Heyeti üyelerinden, yöneticisi oldukları
okula girebilmek için izin istemeleri
bekleniyor. Üstelik bunu sık sık
yapmamamız, sadece “önemli bir ihtiyaç”
olduğunda başvurmamız isteniyor. Bunu
normal bir durum olarak görmemiz elbette
mümkün değil.

Benzer bir durum Gümülcine Celal Bayar
Azınlık Ortaokulu – Lisesinde de yaşanıyor.
Doğrusu, ne yapılmak istendiğini anlamakta
güçlük çekiyoruz.

Encümen Heyeti olarak bizler, azınlık
okullarımızın yasal yöneticileriyiz. Başta
Lozan Antlaşması olmak üzere ilgili
anlaşmalar ve mevzuat, Batı Trakya Türk
Azınlığına ait okulların yöneticileri olan
Encümen Heyetlerine yetki, görev ve
sorumluluklar tanımaktadır. Görevimiz,
öğrencilerimizin ve velilerimizin iradesini
temsil ederek okulun düzenli biçimde
işlemesini sağlamaktır. 

Encümen Heyetleri, azınlık okullarının
ekonomik işleyişinden ve binalarından
sorumludur; yani okulun mali yönetimini
yürütür, bakım ve onarımlarını üstlenir.
Ayrıca Türkçe müfredatın öğretmenlerini

belirler, tayinlerini talep eder, maaş ve
sigorta ödemelerini gerçekleştirir. Bu hak ve
sorumluluklar yasayla Encümen Heyetlerine
verilmiştir. Ancak bugün gelinen noktada,
yöneticisi olduğumuz okula dahi girişimize
izin verilmemekte ya da çeşitli engeller
çıkartılmaktadır. Bu durum, sadece bize
yönelik bir uygulama değil, azınlık
eğitiminin kurumsal kimliğine yönelik açık
bir müdahaledir. Üstelik bunun Eğitim
Bakanlığının talimatıyla yapılması, ayrı bir
kaygı konusudur.

Böylesine keyfi ve hukuk dışı bir
uygulamanın hiçbir gerekçesi olamaz. Batı
Trakya Türk azınlık okullarındaki Encümen
Heyetleri, Lozan Antlaşması ve yasal
düzenlemelerle güvence altına alınmış,
seçimle belirlenen meşru temsilcilerdir.
Buna rağmen, okullardan uzak tutulmaya
çalışılmamız, açıkça azınlık eğitimine
yönelik baskıcı ve antidemokratik bir
yaklaşımı ortaya koymaktadır. Biz bunu
kesinlikle kabul etmiyoruz.

GÜNDEM: Sizce bu karar, azınlık
okullarının statüsüne ve Lozan
Antlaşması’nın ruhuna uygun mu? Bu
durumun Batı Trakya’daki azınlık eğitimi
açısından nasıl bir mesaj taşıyor?

Ozan AHMETOĞLU: Kesinlikle hayır. Bu
karar ne azınlık okullarının statüsüne ne de
Lozan Antlaşması’nın ruhuna uygundur.
Lozan Antlaşması, Batı Trakya Türk
Azınlığına eğitimde özerklik hakkı tanımıştır.
Encümen Heyetleri bu hakkın en somut ve
en önemli unsurlarından biridir. Encümen
Heyetlerini okulların dışına itmek, Lozan’ın
hükümlerini fiilen yok saymaktır. 

Batı Trakya’daki eğitimin temel
taşlarından biri olan Encümen Heyetlerinin
kurumsal kimliğine yönelik ciddi bir
saldırıyla karşı karşıyayız. Gerçekten merak
ettiğimiz bir konu var. İstanbul’daki Rum
azınlık okullarında benzer uygulamalar ve
engellemeler var mı? Oradaki okul
yöneticileri de kendi okullarına girebilmek
için yazılı izin almak zorunda mı? 

Batı Trakya’daki azınlık eğitimi açısından
bu uygulama son derece olumsuz bir mesaj
taşıyor. Çünkü bu durum, azınlığın iradesini
devre dışı bırakma girişimi olarak
algılanıyor. Her eğitim yılı başında yeni bir
engellemenin gündeme getirilmesi, hem
öğrencilerimizi hem de velilerimizi huzursuz
ediyor, geleceğe dair kaygıları artırıyor. 

Ne yazık ki tüm bu yasaklar ve
engellemeler, Yunanistan’ın Batı
Trakya’daki Türk azınlık okullarının
varlığından rahatsız olduğunu
düşündürüyor. Toplumumuzda güçlü bir
kanaat var: Devlet, bu okulları zamanla
işlevsizleştirip ortadan kaldırmayı
hedefliyor. Son yıllarda eğitim kalitemizin
artırılması yönündeki taleplerimize yanıt
verilmediği gibi, şimdi de okullarımızı
yönetme hakkımız elimizden alınmak
isteniyor.

Bizim mesajımız açık ve nettir: Encümen
Heyetleri, azınlık okullarının meşru ve yasal
yöneticileridir. Bu hakların gasp edilmesine
seyirci kalamayız. Mücadelemizi demokratik
ve yasal zeminde kararlılıkla sürdüreceğiz.
Eğitimdeki özerkliğimizin korunmasını,
haksız uygulamaların derhal sona
erdirilmesini ve azınlık okullarının rahat
bırakılarak niteliklerinin artırılmasını talep
ediyoruz.

Azınlık eğitimi temsilcileri konuşuyor: 
“Kapılar bize kapalı, haklarımız gasbediliyor”

Devamı 10. sayfada

9

FUAT PERENDE

OZAN AHMETOĞLU

AYDIN AHMET

MEHMET DUBAN

Batı Trakya Türk
Azınlık okullarının

yasal yöneticileri olan
Encümen Heyetlerine

yönelik hukuk dışı
müdahaleler ve
yasaklamalar,

toplumda derin bir
endişe yarattı. Eğitim

alanındaki bu
gelişmeler, yalnızca
okul yönetimlerini

değil, azınlık
haklarının geleceğini

de yakından
ilgilendiriyor.

Bu arada, Doğu
Makedonya–Trakya

Eyalet Eğitim Müdür
Vekili Marigula

Kosmidu’nun, azınlık
ortaokul ve liselerinin
Lozan Antlaşması’nın

kapsamı dışında
olduğu  iddiası da 
Batı Trakya Türk

Azınlığı içinde
şaşkınlık 

ve tepkiye neden oldu.
Gündem Gazetesi

olarak, azınlık
eğitiminin geldiği bu

kritik noktada
yaşanan gelişmeleri,

hak ihlallerini ve
toplumun

beklentilerini ele
almak üzere İskeçe
Azınlık Ortaokulu–

Lisesi Encümen Heyeti
Başkanı Ozan

Ahmetoğlu, Gümülcine
Celal Bayar Azınlık
Ortaokulu–Lisesi
Encümen Heyeti

Başkanı Fuat Perende,
Batı Trakya Türk

Öğretmenler Birliği
Başkanı Aydın Ahmet

ve Batı Trakya
Encümenler Birliği
Başkanı Mehmet

Duban’ın görüşlerine
başvurduk. 
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GÜMÜLCİNE CELAL BAYAR
AZINLIK ORTAOKULU – LİSESİ
ENCÜMEN HEYETİ BAŞKANI
FUAT PERENDE

GÜNDEM: Encümen Heyeti
olarak yıllardır okulun yasal
yöneticiliğini yürütüyorsunuz.
Ancak son dönemde, yöneticisi
olduğunuz okula girişlerinizde
sorunlar yaşanıyor. Ya
girişinize izin verilmiyor veya
zorluklar çıkartılıyor. Bu
uygulama hakkında bilgi
verebilir misiniz? Tam olarak
ne zaman başladı ve bugüne
nasıl gelindi? 

Fuat PERENDE: Öncelikle
belirtmek isterim ki, Encümen
Heyetleri, üç yılda bir düzenlenen
seçimlerle, okullardaki velilerin
oylarıyla seçilen üç kişiden
oluşur. Şahsım adına söylemek
gerekirse Encümen Heyeti
başkanlığında ikinci dönemimi
sürdürmekteyim. 

Celal Bayar Azınlık Ortaokul ve
Lisesi Encümen Heyetinin yetki ve
sorumlulukları, okulun
kuruluşundan itibaren ilgili
yasalarla (N.D. 2203/1952, FEK-
1953/3-9-1953 ve FEK
264/A/16-9-1977) açık ve net bir
şekilde belirlenmiştir. Ancak
geçen yıl yani, 2024 yılı Eylül
ayından itibaren okulumuzda
Encümen Heyetiyle ilgili sorunlar
başlamıştır. Aslında Encümen
Heyetlerinin yetkileri görmezden
gelinmiş ve fiilen yok sayılmıştır. 

Azınlık ortaokul ve liselerine
yapılan müdür atamalarında,
Encümen Heyetlerinin görüşü
alınmaksızın, tek taraflı atamalar
gerçekleştirilmiştir. Oysa önceki
yıllarda, okul encümen
heyetlerinin görüş ve önerileri her
zaman İl Eğitim Müdürlükleri
tarafından dikkate alınmaktaydı.
Ne yazık ki, geçen eğitim yılında
sunduğumuz öneri ve tavsiyeler
kabul edilmemiş; böyle bir
yetkimizin olmadığı ifade
edilerek, kendi belirledikleri
müdürleri göreve atamışlardır. 

Bu eğitim yılında ise, atanmış
müdürlerin görev süreleri,
ortaokul birinci sınıf
kayıtlarındaki tamamlanmamış
işlemler gerekçe gösterilerek
uzatılmıştır. Bunun sonucunda,
geçen yıl yapılan müdür
değişikliğinden bu yana
okullarımıza girişimiz fiilen
engellenmiştir. Encümen
Heyetleri, adeta kendi
çocuklarına karşı bir tehditmiş
gibi gösterilmiş ve okullara
girişleri yasaklanmıştır. 

GÜNDEM: Sizce bu karar
azınlık okullarının statüsüne ve
Lozan Antlaşması’nın ruhuna
uygun mu? Encümenlerle ilgili
yasalara uygun mu? Bu durum
Batı Trakya’daki azınlık eğitimi
açısından ne mesaj taşıyor?

Fuat PERENDE: Unutulma-
malıdır ki bizler öncelikle veliyiz
ve bu nedenle bu görevlere
seçildik. Uygulanan bu
politikalar, hem kanunsuz hem de
antidemokratiktir. Bazı yerel
yöneticiler tarafından oluşturulan
“çerçeveler” aracılığıyla, yasal
haklarımızın gasp edilmesi
amaçlanmaktadır. Doğal olarak,
okul idaresiyle iletişim ve iş birliği
içinde olamadan okula ve
çocuklarımızın eğitimine nasıl
daha fazla katkı sunabiliriz? Zaten
asıl amaç da budur: Encümen
Heyetlerini yalnızca birer
muhasebeci gibi göstermeye
çalışmak, yasalardan doğan

yetkilerini açıkça yok saymak ve
azınlık okullarının işleyişini
sekteye uğratmaya çalışmaktır.

BATI TRAKYA TÜRK
ÖĞRETMENLER BİRLİĞİ
BAŞKANI AYDIN AHMET

GÜNDEM: Batı Trakya Türk
Azınlık okullarının yöneticileri
olan Encümen Heyetleri son
dönemde yeni ve
antidemokratik uygulamalarla
karşı karşıya. Bu uygulamaları
genel olarak nasıl
değerlendiriyorsunuz? 

Aydın AHMET: Batı Trakya
Türk Azınlık okullarının, azınlık
adına yasal yöneticileri olan
Encümen Heyetlerinin okullara
alınmaması ya da girişlerinin
kısıtlanması çok ciddi bir hak
ihlalidir. Batı Trakya Türk
Azınlığının Lozan Barış
Antlaşması ve ikili anlaşmalarla
elde ettiği özerk ve özel eğitim
hakkının temelini oluşturan
Encümen Heyetlerini, okul dışına
itmek ve görevlerini gerektiği gibi
ifa etmelerini engellemek hem

Lozan Antlaşması’nı yok
saymaktır hem de azınlık
eğitiminin özel ve özerk yapısını
sonlandırmaktır.

Lozan Antlaşması’nda açıkça
belirtilmiştir: Batı Trakya Türk
Azınlığı, harcamaları kendisine
ait olmak üzere her türlü yardım,
dinsel ya da sosyal kurumları; her
türlü okul ve benzeri öğretim
kurumlarını kurma, yönetme,
denetleme ve buralarda kendi
dilini özgürce kullanma hakkına
sahiptir. Yunanistan, bu
taahhüdü Lozan’da vermiştir.
Dolayısıyla iyi niyetten uzak
yorumlarla veya kelime
oyunlarıyla bu yükümlülüklerden
kaçması kabul edilemez.

Azınlığın fikri alınmadan, tek
taraflı olarak çıkarılan kanun
hükmünde kararnameler, yasalar
ve bakanlık genelgeleriyle azınlık
eğitimine şekil vermek deyim
yerindeyse açık bir hak gaspıdır.

Yok efendim “Antlaşma
imzalandığında anaokulu yoktu,
bu sebeple anaokulu
açamazsınız”, yok efendim
“ortaokul ve lise Lozan’da yoktu,
bunlar bizim size bir
lütfumuzdur” gibi açıklamalar,
Lozan Antlaşması’nı
içselleştirememiş kişi ve
yönetimlerin gerçeklerden
kaçması demek. 

İstanbul’daki gayrimüslim
Rum azınlığa bu imkanlar, hem
anaokulu hem de orta eğitim
düzeyinde,  bir lütuf olarak değil,
bir hak olarak verilmiştir. Bu
sebeple ben, Lozan
Antlaşması’nın mütekabiliyet
ilkesinin esas olduğunu ve her
daim gündemde tutulması
gerektiğini düşünenlerdenim.
Zannımca antlaşmanın ilgili

maddesi “her türlü eğitim”
derken, anaokulundan
yükseköğrenime kadar geniş bir
eğitim yelpazesini kastediyor.
Gayrimüslim İstanbul Rum
azınlığında olduğu gibi.

GÜNDEM: Sizce bu karar
azınlık okullarının statüsüne ve
Lozan Antlaşması’nın ruhuna
uygun mu? Encümenlerle ilgili
yasalara uygun mu? Bu
durumun Batı Trakya’daki
azınlık eğitimi açısından ne tür
bir mesaj taşıdığını
düşünüyorsunuz?

Aydın AHMET: Lozan
Antlaşması’nın eğitim ile ilgili 40.
Maddesi’nin azınlık üyelerine
tanıdığı azınlık okullarının
yönetim ve denetim haklarının
anlam kazanabilmesinin önemli
koşullarından biri, Encümen
Heyetlerinin bu yetkileri
kullanabilecek çalışma şartlarına
sahip olmaları ile mümkündür.
Bu sebeple Encümen Heyetlerini
okul dışına çıkarma kararı ne
azınlık okul statüsüne ne de
Lozan Antlaşması’nın ruhuna
uygundur.

1923’ten sonra eğitim
özerkliğimize uygun olarak
köylerde azınlık okullarının
idaresinde yetkiyi velilerden
oluşan heyetler, şehirlerde ise
vakıf yönetim kurulları
kullanmıştır. Öğretmenlerle
yapılan anlaşmaları ve maaşların
ödemesi gibi hayati konuları
yönetmişlerdir.

Celal Bayar Lisesinin kuruluşu
ile ilgili KHK’da ilk defa okul,
Encümen Heyeti tarafından
yönetilir ifadesini görüyoruz. Tüm
azınlık okullarını kapsayacak
şekilde Encümen Heyetlerinin kaç
kişiden ve kimlerden
oluşacağından bahseden ilk
hukuki belge 3064/1954 sayılı
KHK’dır.

Cunta yönetimi tarafından

Lozan Antlaşması’na uygun
hükümleri 1109/1972 sayılı KHK
ile iptal edilirken bile Encümen
Heyetlerinin yasal kimliği kabul
edilmiştir. Bu hukuki belgeden
sonra Encümen Heyetleri ile ilgili
en detaylı hükümler 694/1977
sayılı yasada yer almıştır.
Heyetlerin üç kişiden oluşacağı,
görev sürelerinin üç yıl olacağı,
seçimle belirlenen 5 ile 15 kişilik
listeden üç kişinin vali tarafından
görevlendirileceği ve Eğitim
Bakanlığı tarafından görev ve
yetkilerinin düzenleneceği
belirtilmiştir. Bunun üzerine
Eğitim Bakanlığı 70464/ 1978
Sayılı Bakanlık Kararını
yayınlayarak, Encümen
Heyetlerinin görev ve yetkilerini
detaylandırmıştır.

Yine 2002 yılında Bakanlık
Kararı (62092/2002) ile hem seçim
yönetmeliği hem de görevleri
belirlenen Encümen Heyetleri,
azınlık okullarındaki (müfredat
veya öğretmenlerle ilgili karar
mekanizmalarında söz sahibi
olmak gibi) eğitimin niteliği ve
içeriği ile alakalı konular yerine
daha çok okulların fiziki ve
kırtasiye ihtiyaçlarıyla ilgili
konularla sorumlu
tutulmuşlardır. Bu bağlamda,
diğer bazı görevlerin yanında
belediyeler tarafından öğrenci
başına verilen paraları okulun
ihtiyaçlarında kullanmak,
sözleşmeli öğretmenlerin
maaşlarını ve sigortalarını
ödemek, devlet kasasından para
alınmasını kararlaştırmak gibi
yetkiler verilmiştir. Aynı bakanlık
kararı hangi görevin hangi
encümen üyesi tarafından yerine
getirileceğini de
detaylandırmıştır. Günümüzde
Encümen Heyetleri bu bakanlık
kararı çerçevesinde görevlerini
yapmaktadırlar.

Lozan Antlaşması ile emanet
olarak bırakıldığımız günden
bugüne Yunanistan hem inanç
hem de eğitim alanındaki
özerkliğimizi sonlandırabilmek
için elinden geleni yapmış ve
yapmaya devam etmektedir. Bu
süreç içinde çıkarttığı her yeni
kanun hükmünde kararname,
yasa ve bakanlık kararı bizim
haklarımızdan bir parça alıp
götürmüştür. Hak gaspının en
önemli halkalarından biri de
Encümen Heyetlerinin yetkilerini
sonlandırmaktır. Encümen
Heyetlerinin rolünü azınlık
eğitimi içinden aldığınızda özerk
azınlık eğitiminden
bahsedemezsiniz. Öğretmenini
bulan, sözleşme yapabilen,
ücretini ödeyen,  okul
ihtiyaçlarını karşılayan, okuldaki
öğretmeni ve eğitimi denetleyen
Encümen Heyetinden okula

sokulmayan Encümen Heyetine
geldik. Hak gaspının izahatında
kelimeler maalesef kifayetsiz
kalıyor.

GÜNDEM: Bu sorunlarla ilgili
olarak mesajınız nedir?

Aydın AHMET: Yunanistan
hiçbir zaman azınlık hakları
bağlamında Lozan Antlaşması’na
sadık kalmamıştır. İstanbul Rum
Azınlığı ve diğer ülkelerdeki
azınlıkları için geniş haklar talep
ederken, kendi sınırları içindeki
azınlıkların demokratik haklarını
kısıtlamıştır. Uluslararası
tanınmışlığına ve uluslararası bir
antlaşma ile hakları tescil edilmiş
olmasına rağmen Batı Trakya
Türk Azınlığının haklarını gıdım
gıdım kuşa çevirmiştir. Sürekli
çıkardığı yeni yasa ve
yönetmeliklerle başta azınlık
eğitimi olmak üzere inanç
özerkliğimizi ve vakıflarımız
üzerindeki idari yetkilerimizi
bitirme noktasına getirmiştir.
Oysa mütekabilimiz olan
gayrimüslim Rum Azınlığı için her
alanda bayram havası esiyor.
Elinden alınan her hakkı için
karalar bağlayan Batı Trakya Türk
Azınlığı ise ağıtlar yakıyor. 

BATI TRAKYA AZINLIK OKULLARI
ENCÜMENLER BİRLİĞİ BAŞKANI 
MEHMET DUBAN

GÜNDEM:  Encümen Heyeti
olarak yıllardır okulun yasal
yöneticiliğini yürütüyorsunuz.
Ancak şimdi, yöneticisi
olduğunuz okullara
girişlerinizde sorunlar
yaşanıyor. Ya girişinize izin
verilmiyor ya da çeşitli
zorluklar çıkarılıyor. Bu durum,
başkanlığını yaptığınız
Encümenler Birliği’ne üye
okullarda da görülüyor. Bu
uygulamayı nasıl
değerlendiriyorsunuz?

Mehmet DUBAN: 2023 yılında
yapılan Encümen Heyetleri
seçimlerinin ardından bu önemli
görevi bir önceki değerli
yönetimden büyük bir umutla
devraldık. Göreve yeni gelen ve
halen görevini sürdüren çok
kıymetli Encümen üyeleriyle
tanışma fırsatı bulduk. Ancak ne
yazık ki seçimlerden sonra
kendimizi oldukça zor bir
dönemin içinde bulduk. Hiç
beklemediğimiz ve daha önce
tecrübe etmediğimiz durumlarla
karşı karşıya kaldık.

Encümen Heyetlerinin görevli
oldukları okullara girişlerinin
engellenmesi ya da kısıtlanması,
hem hukuki hem de toplumsal
açıdan son derece dikkat çekici ve
endişe verici bir gelişmedir.  

9. sayfanın devamı

Lozan Antlaşması’nda açıkça
belirtilmiştir: Batı Trakya Türk
Azınlığı, harcamaları kendisine ait
olmak üzere her türlü yardım,

dinsel ya da sosyal kurumları; her türlü
okul ve benzeri öğretim kurumlarını kurma,
yönetme, denetleme ve buralarda kendi
dilini özgürce kullanma hakkına sahiptir.
Yunanistan, bu taahhüdü Lozan’da
vermiştir. Dolayısıyla iyi niyetten
uzak yorumlarla veya kelime
oyunlarıyla bu yükümlülüklerden
kaçması kabul edilemez.

“ “
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DK Başkanı Trampa: 
“Yunanistan azınlık
eğitimine her gün 
bir darbe indiriyor”

BATI Trakya Türk Azınlığı Danışma Kurulu
Başkanı ve İskeçe Müftüsü Mustafa Trampa,
İskeçe’ye bağlı Mizanlı köyündeki Türk azınlık
ilkokulunun yeterli öğrenci sayısına ulaşmasına
rağmen açılmadığını ve İskeçe
Azınlık Ortaokulu ve Lisesi
Encümen Heyetinin okula
alınmadığını belirterek, bu
“üzücü ve keyfi” uygulamaların
sonlanması gerektiğine işaret
etti.

Mustafa Trampa Batı
Trakya’da azınlık eğitimine
yönelik AA muhabirine yaptığı
açıklamada, “Yunanistan azınlık
eğitimine her gün bir darbe
indiriyor.” dedi.

Trampa, Mizanlı’daki Türk
azınlık ilkokulunun yeterli
öğrenci sayısına rağmen
açılmamasını ve İskeçe Azınlık
Ortaokulu ile Lisesi Encümen
Heyetinin okula alınmamasını
“üzücü ve keyfi uygulamalar”
olarak nitelendirdi.

Mizanlı’daki okulun, Lozan
Antlaşması’nın teminatı altında
olan azınlık eğitimi hakları hiçe
sayılarak kapalı tutulduğunu
söyleyen Trampa, okulun üç yıl
önce öğrenci azlığı gerekçesiyle
askıya alındığını, bu yıl en az 10
velinin resmi başvuru
yapmasına rağmen okulun
açılmamasının tamamen
“siyasi” bir karar olduğunu vurguladı.

Başvuruların eksiksiz olduğuna işaret eden
Trampa, “Evrakların eksik olduğu yönünde
sonradan sunulan gerekçeler masa başında
üretilmiş bahanelerdir. Yunan devleti, Lozan’dan
doğan azınlık eğitim hakkını keyfi kararnamelerle
kısıtlıyor.” ifadelerini kullandı.

Yunanistan genelinde iki veya üç öğrencisi
bulunan Yunan okullarının açık tutulduğuna
dikkati çeken Trampa, “Batı Trakya’daki okullara
gelince aynı uygulama yapılmıyor. Bu açık bir

çelişkidir.” dedi.
İskeçe Azınlık Ortaokulu ve Lisesi Encümen

Heyeti üyelerinin okula girişlerinin engellenmesini
de eleştiren Trampa, “Encümen heyetleri okulun

sahibidir, yöneticisidir.
Öğretmeni atar, maaşını öder,
okulun tüm ihtiyaçlarını karşılar.
Bu yetkiler Lozan’dan
doğmaktadır.” diye konuştu.

Yeni çıkarıldığı belirtilen bir
düzenlemeyle encümen heyeti
üyelerinin okul binalarına
girişine kısıtlama getirildiğini
belirten Trampa, “Lozan
Antlaşması’nda böyle bir yasak
yoktur. Bu uygulama tamamen
keyfidir.” ifadelerini kullandı.

Trampa, İstanbul’daki Rum
azınlık okullarına da atıf
yaparak, “Acaba orada da okul
yöneticilerine benzer
kısıtlamalar getiriliyor mu?”
sorusunu yöneltti.

Trampa, mütekabiliyet ilkesi
gereği, Batı Trakya’da azınlık
yöneticilerine kısıtlama
uygulanıyorsa, benzer bir
uygulamanın Türkiye’deki Rum
azınlık okullarında da yapılıp
yapılmadığının merak konusu
olduğunu söyledi.

Velilerin sürekli huzursuzluk
ortamından bıktığını dile getiren
Trampa, bunun öğrenci
sayısında düşüşe yol açtığını

ifade etti.
Bazı Yunanlı eğitimcilerin de “psikolojik baskı

yöntemleriyle” öğrencileri azınlık okullarından
uzaklaştırmaya çalıştığını kaydeden Trampa,
bunların tesadüf olmadığını ve planlı bir şekilde
yürütüldüğünü söyledi.

Trampa, Yunanistan Eğitim Bakanlığına çağrıda
bulunarak, “İki öğrencisi olan okulları açık tutan
Yunan devleti, 10 öğrencisi olan Mizanlı okulunu
neden kapalı tutuyor? Bu çifte standardı artık
kabul etmiyoruz.” ifadelerini kullandı.

DOSTLUK Eşitlik Barış (DEB) Partisi, Batı
Trakya Türk Öğretmenler Birliği (BTTÖB) ve
Avrupa Batı Trakya Türk Federasyonu
(ABTTF), Batı Trakya’daki azınlık
okullarında Encümen
Heyetlerinin okullara girişinin
engellenmesine tepki
gösterdi.

DEB Partisi yaptığı yazılı
açıklamada, “Herkese açık
denilen eğitim kapılarının,
sıra azınlığın temsilcilerine
geldiğinde ‘mevzuat’
anahtarlarıyla kilitlendiğini
görmek, bize bazı kötü
dönemleri hatırlatıyor. Encümen
Heyetlerinin yanında duruyoruz.” ifadelerini
kullandı. Açıklamada, azınlık okullarının
yalnızca dersliklerden ibaret olmadığı, dil,
kültür ve kimliğin ortak akılla yönetildiği

kurumlar olduğu vurgulandı. “Encümenlerin
yeri bir lütuf değil, kurucu bir ilkedir. Onları

okuldan dışlamak, Lozan Antlaşması’yla
güvence altına alınan azınlık eğitim

özerkliğini yok saymaktır.”
denildi.

BTTÖB, uygulamayı ciddi
bir hak ihlali olarak
nitelendirirken; ABTTF
Başkanı Halit Habipoğlu da
“Bu baskıcı uygulamalarla
azınlık eğitim özerkliğini

ortadan kaldırmayı
amaçlıyorlar ama buna asla izin

vermeyeceğiz.” açıklamasında
bulundu.

Üç kurum, Encümen Heyetlerinin
görevlerini eksiksiz yerine getirebilmesi için
demokratik ve yasal zeminde mücadeleyi
sürdüreceklerini bildirdi.

Azınlık kurumlarından sert tepki

Hukuki açıdan baktığımızda,
Batı Trakya’daki azınlık okulları
Lozan Antlaşması’nın 40. ve 41.
maddeleriyle güvence altına
alınmış eğitim ve yönetim
haklarına sahiptir. Bu okulların
yönetiminde yer alan Encümen
Heyetleri, yasal olarak tanınmış
organlardır ve yıllardır bu
okulların idari ve mali işlerinden
sorumludur. Dolayısıyla, bu
heyetlerin okullara girişlerinin
engellenmesi ya da zorluk
çıkarılması, mevcut yasal düzenin
ihlalidir.

İdari açıdan ise Encümen
Heyetleri, okulların işleyişine dair
karar alma ve denetim yetkisine
sahiptir. Okul yönetiminden fiilen
dışlanmaları, bu kurumların
işlevsizleştirilmesi ve azınlık
eğitiminin denetimden çıkarılması
anlamına gelmektedir.  Bu da
azınlığımızın kendi kurumları
üzerindeki meşru denetim hakkını
maalesef zayıflatmaktadır.

Toplumsal ve siyasi açıdan da
bu tür uygulamalar, azınlık
toplumunda güvensizlik,
dışlanmışlık ve haklarının ihlal
edildiği duygusunu
pekiştirmektedir. Aynı zamanda,
devletin azınlığımızın haklarına
yönelik tutumunda da bir
gerileme olarak algılanmaktadır.
Bu durum sadece eğitim alanında
değil, toplumsal uyum ve
vatandaşlık bilinci açısından da
olumsuz sonuçlar doğurmaktadır.

Vatandaşı olduğumuz ülke
Yunanistan’da bu tür sorunlarla
karşılaşmak bizleri derinden
üzmektedir. Yaşananlar, azınlık
eğitimine ve Lozan Antlaşması’nın
ruhuna aykırı adımlardır. Bu
sorunun çözümü, hukuk
çerçevesinde, diyalog ve karşılıklı
saygı temelinde aranmalıdır.

Encümen Heyetlerinin yasal
statüsü ve tarihsel rolü göz
önünde bulundurularak, bu tür
engellemelerin kaldırılması,
azınlığımızın haklarının
korunması açısından çok
önemlidir. Bizler, azınlığımızın bu
tarz engellemelerle
bezdirilmesinden ve azınlık
okullarından
uzaklaştırılmasından yana değiliz.

GÜNDEM: Sizce bu karar
azınlık okullarının statüsüne ve
Lozan Antlaşması’nın ruhuna
uygun mu? Encümenlerle ilgili
yasalara uygun mu? Bu
durumun Batı Trakya’daki
azınlık eğitimi açısından ne tür
bir mesaj taşıdığını
düşünüyorsunuz?

Mehmet DUBAN: Aslında
yaşanan bu sorunlar, meselenin
özünü çok net bir biçimde ortaya
koyuyor. Bu uygulama ne Lozan
Antlaşması’nın ruhuna ne de
hükümlerine kesinlikle uygun.
Lozan Antlaşması’nın maddelerini
değerlendirirken unutmamamız
gereken temel nokta, bu
maddelerin azınlığımıza hem dini
hem hukuki hem de eğitim
alanında özerklik hakkı tanıdığı
gerçeğidir. Azınlığımızın kendi
okullarını kurma, yönetme ve
denetleme hakkı bu antlaşmayla
açıkça güvence altına alınmıştır.

Encümen Heyetleri, bu hakkın
uygulamadaki teminatı olarak,
onlarca yıldır azınlık okullarımızın
yasal yöneticisi sıfatıyla görev
yapmışlar ve halen

yapmaktadırlar. Dolayısıyla bu
heyetlerimizin okullara girişinin
engellenmesi ya da zorluk
çıkarılması, azınlığımızın kendi
eğitim kurumları üzerindeki idari
özerkliğini zedelemekte ve
Lozan’ın öngördüğü eşit
vatandaşlık ve eğitim hakkı
dengesini bozmaktadır. Bu tür
uygulamalar, Lozan’ın “azınlık
haklarını koruma” amacına açıkça
ters düşmektedir.

Bir hukukçu
olmamakla birlikte, gerek
tecrübelerime gerekse mevcut
yasal düzenlemelere dayanarak
söyleyebilirim ki, Yunanistan’da
yürürlükte olan mevzuat da
Encümen Heyetlerini azınlık
okullarının resmi ve yasal yönetim
organı olarak tanımaktadır.
Encümen üyeleri seçimle belirlenir
ve okulun mülki, mali ve idari
işlerinden sorumludur.
Dolayısıyla yöneticisi oldukları
okul binalarına giremeyen
Encümen Heyetlerinin durumu,
yasanın uygulanmaması veya
idari yetkinin keyfi biçimde
sınırlandırılması anlamına gelir.
Bu, hem idari hukuk açısından
hem de azınlık haklarının
korunmasına dair uluslararası
yükümlülükler açısından ciddi bir
tutarsızlıktır. 

Azınlık eğitimi açısından bu
durumun taşıdığı mesaj ise
kesinlikle olumsuzdur.“Eğitim
kurumlarınız üzerindeki denetim
hakkınız artık sorgulanıyor.”
“Yasal konumunuz fiilen
tanınmıyor.” “Eğitim alanında
özerklik daraltılıyor.”  

Son zamanlarda bir çok
insanımızın zihninde maalesef bu
düşünceler h âkim. Bu da
toplumda güvensizlik,
dışlanmışlık ve hayal kırıklığı
duygularını güçlendiriyor. Ayrıca
azınlık gençlerinin kendi
kimliklerine olan güvenlerini ve
toplumsal uyumu da olumsuz
yönde etkiliyor.

Ben bu karar veya
uygulamanın ne Lozan Barış
Antlaşması’nın ruhuna, ne
Encümenlerin yasal statüsüne, ne
de demokratik hukuk devleti
ilkelerine uygun olduğunu
düşünüyorum. Azınlığımızın
eğitimi, ülkemizin azınlık
politikasının en hassas
göstergesidir. Encümenlerin
dışlanması sadece idari bir mesele
değil, aynı zamanda azınlık
haklarımıza bakışın yön
değiştirdiğinin de açık bir
işaretidir. 

Yarınlara umutla bakabilmek
için azınlığımızın eğitiminde
kısıtlamalara değil, özgürlükleri
ve eşitliği pekiştiren reformlara
ihtiyaç vardır. Bizler, bize yasal
olarak verilen hakların sonuna
kadar takipçisi olacağımızı ve
haklı mücadelemizi her şeyden
önce birer veli olarak devam
ettireceğimizi beyan etmekteyiz.
Kimse bu hayatta bizleri
evlatlarımızla ve onların geleceği
ile sınayamaz ve sınanmamalıdır. 

Tüm bu zorluklara rağmen,
2026 yılının sonuna kadar süren
görevimizi gönüllülük esasıyla
yürütmeye devam edeceğimizi ve
azınlığımızın eğitim haklarının
korunması için kararlılıkla
çalışacağımızı toplumumuzun
tüm fertlerine bir kez daha ifade
etmek istiyoruz.
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Milletvekili Zeybek 
encümen kısıtlamasını
meclise taşıdı

İSKEÇE Milletvekili Hüseyin Zeybek,
azınlık okullarında encümen heyetlerine
uygulanan yasak ve kısıtlamalarıyla ilgili
soru önergesi verdi. Zeybek, azınlık
okullarında Lozan Antlaşması ve eğitim
protokollerine aykırı uygulamalara son
verilmesini istedi.

İskeçe ili Yeni Sol Partisi Milletvekili
Hüseyin Zeybek, Batı Trakya’daki Türk
azınlık okullarında yaşanan son gelişmeleri
meclis gündemine taşıdı. Zeybek, Eğitim
Bakanlığına sunduğu soru önergesinde,
azınlık okullarının idari işleyişi ve Okul
Encümen Heyetlerinin yetkilerinin
tartışmaya açılmasının hem Lozan
Antlaşması’na hem de Yunanistan’ın
uluslararası yükümlülüklerine aykırı
olduğunu vurguladı.

Milletvekili Zeybek, Doğu Makedonya–
Trakya Eyalet Eğitim Müdür Vekili Marigula
Kosmidu’nun 6 Ekim 2025 tarihli basın
açıklamasında, Okul Encümen Heyetlerinin
rolünün yalnızca “mali yönetimle”
sınırlandırılmasının “yasalara, Lozan
Antlaşması’na ve eğitim protokollerine
açıkça aykırı” olduğunu ifade etti. Bu
durumun azınlık eğitimine zarar verdiğini
belirten Zeybek, yapılan yanlıştan derhal
dönülmeli ve azınlık toplumundan özür
dilenmesinin gerektiğini ifade etti.

“AZINLIK EĞİTİMİ 
LOZAN ANTLAŞMASI VE EĞİTİM
PROTOKOLLERİYLE GÜVENCE ALTINA
ALINMIŞTIR”
Zeybek’in önergesinde, Batı Trakya’daki
azınlık eğitimin 1923 Lozan Antlaşması ile
1951 ve 1968 Eğitim Protokolleri
kapsamında güvence altına alındığını
hatırlattı. Zeybek, bu anlaşmaların azınlık
okullarının varlığını tanıdığını ve seçimle
belirlenen Okul Encümen Heyetlerinin
yetkilerini uluslararası düzeyde
koruduğunu ifade etti.

Zeybek, 4563/2018 sayılı kanunun 17.
maddesi uyarınca azınlık okullarının, üç
üyeden oluşan bir Okul Encümen Heyeti
tarafından yönetildiğini, bu heyetin
yalnızca mali değil, aynı zamanda idari
yetkilere de sahip olduğunu vurguladı.

“KOSMİDU’NUN AÇIKLAMASI 
KANUNLARLA ÇELİŞİYOR”
Zeybek şunları kaydetti: “Encümen Heyeti,
okulun düzenli işleyişini, mali kaynakların
yönetimini ve azınlık eğitiminin özerk
yapısını korumakla yükümlüdür. Ancak
Eyalet Eğitim Müdür Vekili Kosmidu’nun
son açıklamasıyla bu rolün sadece mali
konularla sınırlanması yönündeki yorum,
hem 4563/2018 sayılı yasa hem de 694/1977
sayılı kanun hükümleriyle çelişiyor.”

“BU DURUMUN YASAL DAYANAĞI YOK”
Hüseyin Zeybek, İskeçe Azınlık Ortaokulu –
Lisesinde yaşanan durumu da dile
getirerek, 19. yüzyıldan kalma bir binada
eğitim veren okulda, yaz aylarında
gerçekleştirilen tadilatlar sırasında Okul
Encümen Heyetine ait ofisin boşaltıldığını
hatırlattı. Seçilmiş Encümen Heyeti
üyelerinin kendi okullarına dahi
giremediğini vurgulayan Zeybek, bu

durumun “yasal dayanağının
bulunmadığını” belirtti. Zeybek, hem İskeçe
hem de Gümülcine’deki azınlık okullarına
uygun ofis alanları tahsis edilmesi
çağrısında bulundu.

Milletvekili Zeybek, konuyla ilgili olarak
Eğitim Bakanlığına şu soruları yöneltti:

1- Ülkemizin uluslararası
yükümlülüklerinin (Lozan Antlaşması,
Eğitim Protokolleri) Batı Trakya’daki azınlık
okullarının işleyişi bakımından gözetilmesi
ve güvence altına alınması için hangi
adımlar atılacaktır?

2- Bakanlık, Okul Encümen Heyetinin
kurumsal rolünü ve yetkilerini resmi olarak
netleştirmeyi düşünmekte midir? Böylece,
Devlet ile azınlık arasında güven ortamını
zedeleyen yorumların önüne geçilmesi
sağlanacaktır.

3- Anayasal ve uluslararası düzeyde
güvence altına alınmış azınlık eğitim

çerçevesi tartışma konusu yapılmaksızın,
öğrencilerin ve velilerin okul meselelerinin
yönetimine eşit katılımının sağlanması için
Bakanlık hangi adımları atmayı
planlamaktadır?

4- İskeçe Azınlık Ortaokulu – Lisesindeki
Okul Encümen Heyeti ofisinin boşaltılması
ve bizzat okulun seçilmiş yöneticilerinin
okula girişinin yasaklanması hangi
gerekçeye dayanmaktadır? Bu durumun
düzeltilmesi için ne tür girişimlerde
bulunulacaktır?

5- Okul Encümen Heyetinin kritik mali ve
idari yönetim görevleri yürüttüğü dikkate
alındığında, Bakanlık, hem İskeçe Azınlık
Ortaokulu – Lisesinde hem de Gümülcine
“Celal Bayar” Azınlık Ortaokulu – Lisesinde
uygun ofis alanlarının sağlanması yönünde
Bakanlığın planı nedir?

6- Azınlık okullarının, defalarca resmi
raporlarla ve Meclise yöneltilen sorularla
gündeme getirilen bina sorunlarının
çözümü için Bakanlık hangi acil önlemleri
almayı planlamaktadır?

7- Bakanlık, azınlık okullarının düzgün
işleyişini güvence altına almak ve
gelecekteki gerginliklerin önüne geçmek
amacıyla, Okul Encümen Heyetleri ve yerel
toplumla kurumsal bir diyalog imkanını
değerlendirmeyi düşünmekte midir?

TÜRKİYE Dışişleri Bakanı Hakan
Fidan, Birleşmiş Milletler 80. Genel
Kurulu kapsamında
başkanlık ettiği İslam
İşbirliği Teşkilatı (İİT)
Dışişleri Bakanları
Yıllık Koordinasyon
Toplantısı’nda Batı
Trakya Türk
Azınlığının karşı
karşıya olduğu hak
ihlallerini gündeme
taşıdı.

Bakan Fidan, İİT
üye devletlerine
çağrıda bulunarak,
Batı Trakya’daki
Müslüman Türk Azınlığının ve Oniki
Ada’daki Türk nüfusun en temel hak
ve özgürlüklerinin engellendiğini

söyledi. Fidan, bu ihlallerin
uluslararası toplum önünde görünür

kılınması gerektiğini
vurguladı.

Kıbrıs meselesi ile
birlikte Batı
Trakya’daki Müslüman
Türk Azınlığının
durumunun
Türkiye’nin dış
politikasındaki iki
temel başlıktan biri
olduğunu ifade eden
Fidan, İİT üyelerini
“Müslüman Kıbrıs
Türklerinin özden
gelen haklarını

desteklemeye ve doğrudan temas
kurmaya” davet etti.

Hakan Fidan: 
“Batı Trakya Türk
Azınlığının temel hak ve
özgürlükleri engelleniyor”

Türkiye Dışişleri
Bakanı, İİT

Dışişleri
Bakanları

Toplantısı’nda
Batı Trakya Türk
Azınlığının karşa
karşıya olduğu
hak ihlallerini

gündeme taşıdı.

Türkiye’den gönderilen ders
kitapları Batı Trakya’ya ulaştı

BATI Trakya’daki Türk azınlık
okullarında okutulacak Türkçe ders
kitapları bölgeye ulaştı.

Türkiye’den gönderilen ders
kitapları 6 Ekim Pazartesi günü Batı
Trakya’ya geldi.

Batı Trakya’daki Türk azınlık

ilkokulları ile ortaokul ve liselerde
okutulacak ders kitapları,
Gümülcine Yenimahalle’deki
Osmaniye Türk Azınlık İlkokulu ile
Celal Bayar Azınlık Ortaokulu ve
Lisesi binalarına teslim edildi.
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İSKEÇE MÜFTÜ YARDIMCISI

İnsanın yüklendiği emanet

İ İnsanın yaratılışı sorumluluk
üzerine kurulmuştur.
İslâm’ın yaratılış inancına

göre, görülen âlemde,
sorumluluğu yüklenme bilincine
sahip olan tek varlık insandır.
İslâm bilginleri Ahzâb sûresinin;
“Biz emaneti, dağlara taşlara teklif
ettik, onlar bu emaneti taşımaya
yanaşmadılar. Bunu insan
yüklendi” (33/72) âyetinde söz
konusu edilen emanetten
maksadın en genel anlamda
“sorumluluk” olduğunu
belirtmişlerdir. Zâriyat sûresinde;
“cinleri ve insanları, bana ibadet
etsinler diye yarattım” (51/56)
buyrularak, sorumluluğun en
önemli boyutuna işaret
edilmektedir. Ancak insanın
sorumluluğu sadece Allah’a ibadet
yönündeki sorumluluktan ibaret
değildir. Hatta sorumluluğun sırf
Allah’a ibadetle
hasredilemeyeceğini gösteren
Peygamberimiz (s.a.s.) insanın
daha başka sorumlulukları da
bulunduğunu çeşitli vesilelerle
ifade etmiştir. Nitekim bütün
zamanını ibadetle geçiren bir
sahabiye Peygamberimiz (s.a.s.);
“Sırf ibadetle meşgul olman doğru
değildir. Kendinin kendi üzerinde,
çoluk çocuğunun senin üzerinde
hakkı vardır. Her hak sahibine
hakkını vermelisin” diyerek
sorumluluğun diğer bazı
boyutlarına dikkat çekmiştir. Diğer
bir hadislerinde de; “Hepiniz
çobansınız ve hepiniz gözetiminiz
altında bulunanlardan
sorumlusunuz” buyurarak
gözetme ve koruma
sorumluluğuna işaret etmiştir. 

İnsan sosyal bir varlıktır. Çünkü
bir toplum içinde yaşar. Toplumun
çekirdeğini de aile oluşturur. İşte
sorumluluk bilinci ailede başlar ve
çevresinde birlikte yaşadığı diğer
insanlara da yansır. Bu nedenle
burada sosyal çevre sorumluluğu
bilincinin önemi ortaya çıkar.

Çevre sorumluluğu denince ilk
akla gelen doğal çevredir. Ancak
çevremiz yalnızca bundan ibaret
değildir. İnsanın bir de sosyal
çevresi vardır. Nasıl ki doğal çevre
insanın daha huzurlu ve mutlu
yaşaması için gerekli ise sosyal
çevrenin ve bu çevredeki düzenin
korunması aynı ölçüde, hatta daha
öncelikli olarak gereklidir. Şimdi
çevrenin bu iki yönünün korunması
ile ilgili olarak Peygamber
Efendimizin sözlerine kulak
verelim: “İman, altmış küsur
şubedir. Bu şubelerden birisi
insanlara sıkıntı verecek şeyleri
gidermektir. Bu manada yol
ortasında bulunan bir taşı
kaldırmak imanın gereğidir.”
(Buhari, İman,3) “İçinizden her
kim, çirkin bir davranış veya hoş

olmayan bir şey gördüğünde, onu
eliyle değiştirsin. Bunu eliyle
değiştirmeye gücü yoksa diliyle
nasihat ederek değiştirsin. Buna
da gücü yetmiyorsa, gönlünde o
şeye veya harekete buğzetsin
(tepkisini canlı tutsun). Bu
sonuncu tavır, imanın en zayıf
şeklidir.” (Müslim, İman 78) 

Çevre sorumluluğu bilincinin
gereğini yerine getirebilmek için,
her şeyden önce kişi hak ve
özgürlükleriyle çevre sorumluluğu
bilinci arasında çok iyi bir
dengenin kurulması
gerekmektedir. Diyelim ki su
kaplumbağasını öldüren ya da
sokağa tüküren veya çöp döken
birini gören kimsenin onu ikaz
etmesi ve yapmak istediği işe
engel olması yerinde ve gerekli bir
davranıştır. Ama aynı sorumlulukla
çevremizde aç, açık insanları
unutmamak, manevi kirlenme ve
bozulmaya, insan ilişkilerinin
özünü ve ahlâkî temelinin
yitirilmesine seyirci kalmayıp bu
yönde gerekli önlemleri de almak
lazımdır. O zaman ancak denge
kurulabilir ve huzurlu bir toplum
meydana gelebilir. 

Bu noktada Hz. Peygamber’in
şu benzetmesine kulak vererek
sosyal çevreyle ilgili
sorumluluklarımızı hatırlamak iyi
olur. “Bir gemiyi paylaşan ve bir
kısmı üstte bir kısmı altta bulunan
insanları düşünün. Altta
bulunanlar, su ihtiyaçlarını
karşılamak için gemiyi delmek
istediklerinde, üsttekiler buna
mani olmazlarsa gemi batar ve
hepsi birden boğulur; eğer mani
olurlarsa hepsi de kurtulur”
(Buhari, Şirket, 6) Hepimiz dünya
gemisindeyiz. Bu gemiyi batıracak
davranışlara sessiz ve ilgisiz
kalmamak gerekir. Batı Trakya
Müslüman Türk Toplumu olarak;
millî ve dinî hasletlerimizle var
olmak istiyorsak, birlik ve
beraberlik ruhu içinde hareket
etmek zorundayız. Varlık
sebebimiz olan Müslümanlık ve
Türklük gemisini iyi korumalıyız.
Zarar verenleri de uyarmalıyız.
Yoksa sadece zarar verenler değil,
lakayt kalıp seyirci olanlar da
boğulup giderler. Aman, uyanık
olalım ve sorumluluk bilinciyle
hareket edelim! Kaldı ki Allah’ın
bize emrettiği bütün ibadetlerin
amacı bizi takvalı bir hayata
ulaştırmaktır. Takvalı hayat demek
ömrümüzü sorumluluk biliciyle
geçirmek ve böylece de Rabbimizin
bize yüklediği emaneti korumak
demektir. Unutmayalım, cennete
ancak emaneti koruyup Allah’ın
rızasını kazananlar
kavuşacaklardır.

Sorumluluk bilinciyle bir ömür
geçirmek temennisiyle.  

DİN VE TOPLUM

Ahmet HRALOĞLU
İskeçe Azınlık Ortaokulu -
Lisesi öğrencilerine
anlamlı destek

İSKEÇE Azınlık Ortaokulu – Lisesi Encümen
Heyeti ile Okul Aile Birliği tarafından hayata
geçirilen “Eğitime ve Öğrencilerimize Destek
Projesi” kapsamında öğrencilere yönelik hediye
dağıtımı tamamlandı. 

Proje çerçevesinde okulun tüm öğrencilerine
birer eşofman takımı ile 10 euroluk kırtasiye
kuponu hediye edildi. Dağıtımlar, 26 Eylül Cuma
günü lise son sınıf öğrencileri başta olmak üzere
birçok öğrencinin okulun Spor Sitesine gelerek
hediyelerini teslim almasıyla başladı. Eşofman

takımı ve kırtasiye kuponlarının dağıtımı, İskeçe
Azınlık Ortaokulu – Lisesi son sınıf
kermeslerinin düzenlendiği İskeçe, Mustafçova,
Şahin ve Ketenlik’te de devam etti. 

Hediyelerini henüz almayan öğrencilerin,
Encümen Heyeti veya Okul Aile Birliğine
başvurabilecekleri bildirildi.

Encümen Heyeti ile Okul Aile Birliği, projeye
destek verenlere teşekkür ederek, projenin
öğrencilerin eğitim hayatına katkı sunmayı
amaçladığını vurguladı.

17 Ekim 2025

İskeçe Azınlık Ortaokulu – Lisesinin
geleneksel öğrenci kermesleri bu yıl da
dayanışma ve gönüllülük ruhu içinde başarıyla
tamamlandı. Son sınıf öğrencilerinin
gerçekleştirdiği etkinlikler, İskeçe Azınlık
Ortaokulu – Lisesi Spor Sitesindeki açılışla
başladı; ardından Mustafçova, Şahin ve Ketenlik
köylerinde düzenlenen kermeslerle sona erdi.

Öğrenci kermeslerinin başlangıcı 26 Eylül
Cuma günü İskeçe Azınlık Okulu – Lisesi Spor
Sitesinde yoğun katılımla yapıldı. Okul
Encümen Heyeti, Okul Aile Birliği, öğretmenler,
mezunlar ve öğrenci velileri ile azınlık kurum ve
kuruluş temsilcileri el ele vererek gençlere güçlü
bir destek mesajı verdi.

5 Ekim Pazar günü Mustafçova köyünde
düzenlenen kermes, çevre köylerden gelen
soydaşların da ilgisiyle akşam saatlerine kadar
sürdü. Standlarda sunulan ev yapımı lezzetler,
tatlılar, yüz boyama ve kına etkinlikleri büyük

beğeni topladı.
Etkinlikler 11–12 Ekim tarihlerinde Şahin ve

Ketenlik köylerindeki kermeslerle tamamlandı.
Şahin’de kermes 11 Ekim Cumartesi günü,
Ketenlik köyünde ise 12 Ekim Pazar günü
düzenlendi. Standlarda ızgara köfte, çiğ köfte,
tatlılar ve yöresel yemekler misafirlere sunuldu;
yüz boyama ve kına aktiviteleri yoğun ilgi gördü.

Kermeslerin tamamlanmasının ardından
hediye çekilişi de yapıldı. Okulun sosyal medya
hesabından canlı olarak yayınlanan çekilişin en
heyecanlı anı, motosiklet çekilişi sırasında
yaşandı. Çekilişte yaklaşık 80 hediye sahibini
buldu.

Kermesler, son sınıf öğrencilerinin
gerçekleştireceği bir haftalık gezi için sadece
gelir kaynağı olmakla kalmadı; aynı zamanda
birlik olmanın, öğrencilere sahip çıkmanın ve
gönüllülüğün somut bir göstergesi oldu.

Öğrenci kermesleri tamamlandı
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Stamatis Sakellion’dan 
dikkat çeken makale: 
“Batı Trakya’daki kimlik
meselesi artık kapanmalıdır”

GAZETECİ ve Yeni Sol Partisi üyesi Stamatis
Sakellion, Batı Trakya Türk Azınlığının kimlik
sorununa dair çarpıcı bir makale kaleme aldı.
Sakellion, Yunanistan’ın azınlık politikalarını
tarihsel bir perspektiften ele alarak, “Türk
kimliğini reddetmenin” artık demokratik bir
devletle bağdaşmadığını vurguladı.

“İ Epohi” gazetesinde 12 Ekim tarihli
yazısında Sakellion, azınlığın “kolektif öz
tanımlama hakkı”nın tanınmasının hem
demokrasi hem de insan onuru açısından
kaçınılmaz olduğunu belirterek,  “Eğer şimdi
değilse ne zaman? Eğer biz değilsek kim?”
ifadelerini kullandı.

TÜRKÇE TERCÜMESİ
Sakelion’un, “Trakya’daki Azınlığın Kolektif
Kimlik Tanımlaması” başlıklı makalesinin
Türkçe tercümesi şöyle:

Açıkça görülüyor ki bu konu “küçük” bir
mesele. Diğer ağır konuların sahip olduğu
ihtişama sahip değil. Ancak azınlık açısından bu
“ağır” bir konu; çünkü geçmişten gelen bir yük
taşıyor. Normal koşullarda, liberal bir burjuva
demokrasisinin böyle bir konuda sorunu
olmaması gerekirdi. Fakat Yunanistan, kurumsal
ve siyasal açıdan bu tür demokrasilerden
oldukça uzak. Bunun nedeni ise hiçbir zaman
ciddi bir burjuva sınıfına sahip olmamasıdır.
Dolayısıyla bu yük, “düşman korkusundan”
kaynaklanıyor. Bu irrasyonel bir durumdur ve
soğukkanlı bir tutumu engellemektedir.

“Ulusal tehlike”, bugün hala 100.000 insanın
kim olduklarına dair kendi kararlarını
vermelerini engellemektedir. Belki hepsi aynı
kararı vermeyeceklerdir. Ama şu anda, böyle bir
hak bile yok. Düşünüyorum da, eğer 100.000 kişi
Sintagma Meydanı’nda toplanıp “Biz Rodop’un
Büyük Doğanca (küçük bir köyden) köyünden
gelen Latinleriz” deseler, kimse endişelenmez.
Hatta bu hak memnuniyetle tanınır. Ama eğer
100.000 kişi Gümülcine’nin Barış Meydanı’nda
toplanıp, içlerinden birçoğu “Biz Türküz ve
kolektif olarak bu şekilde tanımlanmak
istiyoruz” dese, o zaman ulusal kaygı çanlarının
nasıl çalacağını tahmin ediyorum.

Bu noktada inkarın dayandığı gerekçe, Lozan
Antlaşması’nın “Müslümanlar”dan söz

etmesidir. Ama o
dönemde nüfus

tanımlamaları din temelinde yapılıyordu. Bu
konuyu her açtığımda, bir zamanlar sınır
bölgesinde görev yapmış eski bir devlet valisinin
“Müslüman dili”nden söz ettiği aklıma gelir. O
dili –dilbilgisiyle, sözdizimiyle– boşuna
bulmaya çalıştım. Aynı şekilde, Müslümanların
yaşadığı bir Müslüman bölgesi olduğunu hayal
ediyorum. Öyleyse Müslümanların bir etnik grup
olduğu sonucuna varıyorum. Bu mantığa göre,
her yer Hristiyan, Hindu, Budist vb. olur. Elbette
öyle değil. “Bireysel olarak, ne olmak istiyorsan
onu söyleyebilirsin.” diyoruz. Güzel. Diyelim ki
20.000 kişi bir meydanda toplanıyor ve her biri
bireysel olarak “Ben Türküm” diyor. Yunan
devleti bunu kabul ediyor ve doğru da yapıyor.
Ama biri eline bir megafon alıp “Biz burada
hepimiz Türküz ve bir azınlık oluşturuyoruz”
dediğinde, bu yasaklanıyor.

Trakya’da biliyorsunuz, “demokrasiye geçiş”
(metapolitefsi) tamamlanmadı. Tamamlanmadı,
çünkü azınlığa ilişkin çözülmemiş kurumsal
meseleler vardı. Hem Dışişleri Bakanlığı hem de
EYP (Ulusal İstihbarat Teşkilatı) azınlıkla ilgili
ulusal ideolojiyi şekillendirdi ve “derin devlet”
olarak tanımlanan yapıyı oluşturdu. 1990 yılında
Gümülcine’de azınlığa ait yüzlerce dükkanın
tahrip edildiği travmatik olayların ardından,
Yunan devleti olumlu adımlar attı. Ancak
demokratik dönüşümü tamamlamadı. Sol,
ilkesel olarak en zor yıllarda bile kolektif öz
tanımlama hakkını destekledi. Azınlığın bu
konudaki mücadelesine dayanışma gösterdi.
Demokrasi, yalnızca kuralları olduğu için değil,
ruhu olduğu için demokrasidir; çünkü anıların
vardır, ölülerin vardır, yarım kalmış hayatların
vardır ve korkun yoktur. Aksine, genişledikçe
daha da güçlenir. Bu nedenle, yarım kalmış
hayatların, Trakya’nın binlerce vatansızının,
Türk ve Yunan milliyetçiliğinin taş
değirmenlerinde parçalananların, çoğu için
“lanetli” sayılan bir kimlik uğruna verilen
mücadelelerin; İskeçe ve Gümülcine’deki isimsiz
derneklerin ve haklarını savunmak için
alçakgönüllülük ve dürüstlükle mücadele eden,
fakat alay edilen herkesin adına, kolektif öz
tanımlama hakkının tanınması, onurun tek
yoludur. Çünkü sol korkmaz. O, otoriter devletle
çatışmanın deneyimini içinde taşır. Dolayısıyla
bu talebin savunulması, demokrasinin
savunulmasıdır; Trakya’da dönüşüm sürecini
tamamlar ve tarihin hayaletleriyle eski hesapları
kapatır. 

Eğer şimdi değilse ne zaman, biz değilsek
kim? Önümüzde (partimizin) program kongresi
var. O halde bu, kongremizin bir kararı olsun.
Yunanistan’ın ulusal azınlıkların korunmasına
ilişkin AGİT çerçeve sözleşmesini imzaladığını
ancak bunu parlamentoda onaylamadığını
hatırlayalım.

Artık bu konunun da kapanma zamanı
geldi. Çünkü en güzel denizler gerçek

gemilere ve yolculuk edecek insanlara
sahip olmalı. Ve bazen tarih bize, bazı

sembolik siyasi hareketlerin
ekonomik hareketlerden daha
önemli olduğunu gösterir. Çünkü
azınlık insanları, işlerinde ne kadar
başarılı olurlarsa olsunlar, hâlâ
içlerinde açık bir yara taşıyorlar ve
bu yara aynı zamanda
demokrasinin de yarasıdır.
Azınlığın kolektif öz tanımlama
hakkı çok ama çok gecikti. Artık
yeter, daha fazla sürdürülemez; bu
yara insanlar için iyi bir şey değil.
Hepimiz için iyi bir şey değil.

İsrail – Filistin hattında
kırılgan denge

ORTA Doğu’da ilan edilen
ateşkesin üzerinden günler
geçmesine rağmen bölgede sükûnet
sağlanamıyor. Gazze Şeridi’nde yer
yer çatışmalar sürerken, Batı
Şeria’da İsrail ordusunun
operasyonları yeniden tırmandı.
Uzmanlara göre, bu gelişmeler
ateşkesi kalıcı bir barış sürecine
dönüştürme çabalarını zorluyor.

Gazze’de 16 Ekim Perşembe
sabahı düzenlenen saldırılarda en az
üç Filistinli hayatını kaybetti.
Filistinli yetkililer, İsrail ordusunun
bazı mahalleleri “tehdit tespiti”
gerekçesiyle hedef aldığını açıkladı.
Bu saldırı, geçtiğimiz hafta
imzalanan ateşkesin en ciddi
ihlallerinden biri olarak
değerlendiriliyor.

Mısır üzerinden 200 yardım tırı
Kerem Şalom Kapısı’ndan bölgeye
giriş yaptı ancak Refah Sınır Kapısı
hâlâ kapalı. Birleşmiş Milletler,
kapının açılmaması halinde gıda ve
ilaç stoklarının birkaç gün içinde
tükeneceği uyarısında bulundu.
Elektrik ve su altyapısı büyük ölçüde
tahrip olmuş durumda; sağlık
sistemi çökme noktasında.

BATI ŞERİA’DA BASKINLAR 
VE TUTUKLAMALAR
Ateşkesin ardından İsrail ordusu
Batı Şeria’da geniş çaplı
operasyonlar başlattı. Ramallah ve
Nablus’ta çok sayıda ev basılırken,
24 kişi tutuklandı, 10 sivil yaralandı.
Tutuklananlar arasında, İsrail
yerleşim politikalarına karşı
faaliyetleriyle bilinen Murad Şteiwi
de bulunuyor. Yerel yetkililer,
operasyonların bölgede “gözdağı
verme” amacı taşıdığını savunuyor.

Rehine takası konusundaki
anlaşmazlık da hâlâ çözülemedi.
Hamas, “ulaşılabilen tüm
rehinelerin cesetlerinin teslim
edildiğini” açıklarken, İsrail eksik
teslimatlar olduğunu iddia ediyor.
ABD, Katar ve Mısır
arabuluculuğunda yürütülen
görüşmelerde ise kayda değer bir
ilerleme sağlanamadı.

BM Genel Sekreteri Antonio
Guterres, taraflara “tam ateşkes ve
insani erişim garantisi” çağrısı yaptı.
Avrupa Birliği ise Gazze’deki sivil
kayıpları “uluslararası hukuka
aykırı” olarak nitelendirerek İsrail’i
orantılı güç kullanmaya davet etti.

İSKEÇE’DE FİLİSTİN HALKINA DESTEK YÜRÜYÜŞÜ İskeçe’de 11
Ekim Cumartesi günü Filistin halkına destek amacıyla geniş katılımlı bir dayanışma
yürüyüşü gerçekleştirildi.
İskeçe Özel ve Ticaret Sektörü Çalışanları Sendikası öncülüğünde düzenlenen yürüyüş saat
12.00’de İskeçe Şehir Merkezi Meydanı’ndan başladı. Yürüyüşe sendikalar, sivil toplum
kuruluşları, soydaşlar ve çeşitli üniversite öğrenci dernekleri katıldı.
Etkinlikte, Filistin Dayanışma Platformu, Yunanistan Marksist-Leninist Komünist Partisi,
memur ve işçi sendikaları ile çok sayıda sivil toplum kuruluşu da yer aldı. Katılımcılar,
“Özgür Filistin” sloganları eşliğinde İskeçe caddelerinde yürüyerek Filistin halkına olan
dayanışmalarını gösterdi.
Yürüyüşe İskeçe Yeni Sol Milletvekili Hüseyin Zeybek de katılarak destek verdi. Zeybek,
etkinlik sonrası sosyal medya hesabından yaptığı paylaşımda, “Barışın kalıcı olması
dileğiyle. Artık bağımsız bir Filistin Devletinin kurulma zamanı gelmiştir. BM kararları
uygulanmalıdır.” ifadelerini kullandı.

FOTO: AA
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Arda ve Kenan ‘Golden Boy’ finalinde
TÜRK milli futbolcuları Arda

Güler ile Kenan Yıldız,
Avrupa'da forma giyen 21 yaş
altı en iyi genç oyuncuya
verilen "Altın Çocuk" (Golden
Boy) ödülünde finale kaldı.

İtalyan spor gazetesi
Tuttusport tarafından organize
edilen Altın Çocuk ödülünde
İspanya'nın Real Madrid
takımında oynayan Arda ile
İtalya temsilcisi Juventus'un
formasını giyen Kenan, 20
kişilik finalist listesinde yer aldı.

Altın Çocuk ödülünde finale
yükselen futbolcular şöyle:

Arda Güler, Dean Huijsen,
Franco Mastantuono (Real
Madrid), Kenan Yıldız
(Juventus), Pau Curbasi
(Barcelona), Desire Doue,
Warren Zaire-Emery, Senny
Mayulu (Paris Saint-Germain),
Myles Lewis-Skelly, Ethan

Nwaneri (Arsenal), Jorrel Hato,
Estevao (Chelsea), Geovany
Quenda (Sporting Lisbon), Leny
Yoro (Manchester United), Nico
O'Reilly (Manchester City),
Eliesse Ben Seghir (Bayer
Leverkusen), Victor

Forholdt(Porto), Lucas Bergvall,
Archie Gray (Tottenham),
Mamadou Sarr (Strasbourg).

Borussia Dortmund'dan Jobe
Bellingham, Liverpool'dan
Giovanni Leoni, Porto'dan
Rodrigo Mora, Inter'den

Francesco Pio Esposito ve Club
Brugge'den Aleksandar
Stankovic, "Wild Card" ile finale
yükseltildi.

Altın Çocuk ödülünü geçen
yıl Barcelona forması giyen
Lamine Yamal kazanmıştı.

Al Hilal ile henüz sözleşme
yenilemeyen Milinkovic Savic
için Fenerbahçe ve Galatasaray,
devreye girdi.

Sergej Milinkovic-Savic,
2023'ten bu yana forma giydiği
Al-Hilal'de sözleşmesinin son
dönemine girdi. Teknik direktör
Simone Inzaghi yönetimindeki
Suudi ekibiyle sözleşme
yenileme konusunda menajeri
Uros Jankovic ile sözlü bir
anlaşma sağlansa da, henüz
imzalar atılmış değil.

AVRUPA DEVLERİ PEŞİNDE
Corriere Dello Sport'ta yer alan
habere göre bu durum Avrupa
devlerini harekete geçirdi. 30
yaşındaki Sırp orta saha için

Juventus, Chelsea, Manchester
City ve birçok Avrupa
kulübünün devrede olduğu
belirtildi. Guardiola'nın da
Milinkovic-Savic'e hayran
olduğu ve bunu Kulüpler Dünya
Kupası sırasında kendisine
bizzat söylediği iddia edildi.

FENERBAHÇE VE
GALATASARAY 
DA DEVREDE
Öte yandan haberde Galatasaray
ve Fenerbahçe'nin de yıldız
futbolcu için devrede olduğu
kaydedildi. Ocak ayında
Milinkovic-Savic'in geleceğinde
büyük bir değişiklik
yaşanabileceği belirtiliyor.

Cerny'den 
büyük başarı!

PST5 FC26 Futbol
Turnuvası tamamlandı

Süper Lig devlerinden
BBeşiktaş'ın Çek yıldızı
Vaclav Cerny milli takım
performansıyla dikkatleri
üzerine çekti. 27 yaşındaki
oyuncu, 2026 Dünya Kupası
Avrupa Elemeleri'nde en çok
gol fırsatı yaratan oyuncular
arasında 4. sırada yer aldı.
Yıldız futbolcu takımı adına
21 kez gol fırsatı yarattı.
Cerny bu başarısıyla Kevin de
Bruyne, Memphis Depay, Ivan
Perisic, Manor Solomon ve
Michael Olise gibi isimleri
geride bıraktı. Listenin ilk
sırasında ise yarattığı 25 gol
fırsatı ile Arsenal'in Norveçli
futbolcusu Martin Odegaard
yer aldı. Cerny Beşiktaş
formasıyla çıktığı 4 maçta 1
gol, 1 asistlik performans
sergiledi.

Fenerbahçe ve Galatasaray peşinde

UZUN yıllar Chelsea'nin
sahibi olan Rus milyarder
Roman Abramovich, daha
sonra İngiliz kulübünü satmak
zorunda kalmıştı.
Abramovich'in şimdi
Galatasaray hisseleriyle ilgili
bir planı olduğu iddia edildi.

Chelsea'nin eski Rus sahibi
Roman Abramovich'in sürpriz
bir girişimde bulunmaya
hazırlandığı iddia edildi.
Haberlere göre, Rus milyarder

Galatasaray'ın hisselerini
almak istiyor ve sarı -
kırmızılıların en büyük
hissederlarından biri olmayı
planlıyor.

Boğaz'da bir malikane satın
aldığı iddia edilen
Abramovich'in İstanbul'a
yerleşmeye hazırlandığı
belirtilirken gerçekleşmesi
halinde bu hisse alışının Türk
futbolu için tarihi bir dönem
noktası olacağı ifade edildi.

Abramovich'in Galatasaray planı:
İstanbul'a yerleşeceği iddia ediliyor

Batı Trakya’da 
Galatasaray taraftarları
dernekleşme yolunda 
sona yaklaşıyor

BATI Trakya’daki
Galatasaray taraftarları,
uzun süredir yürüttükleri
dernekleşme
çalışmalarında son
aşamaya geldi. 19 Ekim
Pazar günü saat 12.00’de
Gümülcine Türk Gençler
Birliğinde (GTGB)

gerçekleştirilecek toplantıda tüzük maddeleri son haliyle ele
alınacak ve oylamaya sunulacak.

Yapılan açıklamada, tüzüğün kabul edilmesinin ardından
dernek kurma işlemlerinin başlatılacağı belirtilirken, kurucu üye
olmak isteyen taraftarların toplantıya kimlik fotokopileriyle
gelmeleri istendi.

Hatırlanacağı üzere, 5 Ekim Pazar günü GTGB’de yapılan
toplantıda, tüzük maddelerinin tartışılması ve kurucu üyelerin
belirlenmesi yönünde karar alınmıştı.

Batı Trakya Fenerbahçeliler
Derneği tarafından
düzenlenen PST5 FC26 Futbol
Turnuvası, 12 Ekim Pazar günü
gerçekleşti. Turnuva, yoğun
katılım ve çekişmeli maçlarla
tamamlandı.
Ortaokul ve üzeri grupta
birinciliği Ali Ali, ilkokul
grubunda ise Ata Hüseyin
elde etti. Dereceye giren
öğrencilere ödülleri verildi.
Etkinliğe Dernekler
Birimi’nden Neslihan Orhan
ve Kerem Kara Osman da
katıldı. Turnuva boyunca
gençler arasında birlik ve
beraberlik mesajları öne çıktı.
Etkinliğe katılan öğrencilere
teşekkür eden Batı Trakya
Fenerbahçeliler Derneği
Başkanı Mümin Hasan,
özellikle Beşiktaşlı ve
Galatasaraylı gençlerin
birlikte verdikleri birlik ve
beraberlik mesajının kendileri
için çok kıymetli olduğunu
vurguladı.
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Türk Kadın Platformu, Balkan
Kadınları Sempozyumu’na katıldı

BATI Trakya Türk Kadın
Platformu, Romanya’nın
Köstence kentinde
gerçekleştirilen 12. Uluslararası
Balkan Kadınları
Sempozyumu’na katıldı.
Platformu, Sözcü Gülsüm
Hüseyin, Gümülcine Türk
Gençler Birliği (GTGB) Kadınlar
Kolu Başkanı Aslı Ali ve özel
davetli olarak Batı Trakya
Azınlığı Kültür ve Eğitim Şirketi
(BAKEŞ) Genel Müdüresi Dr.
Pervin Hayrullah temsil etti.

Sempozyumun açılış töreni,
Köstence’nin tarihi Casino
binasında yapıldı. Program
kapsamında bölgelerinde kadın
çalışmalarına katkı sağlayan
isimlere plaketler takdim edildi.
Üç oturumda gerçekleşen
sunumlarda Gülsüm Hüseyin
“Modern Çağda Batı Trakya Türk
Kadını” başlıklı bildirisini

sundu. Diğer katılımcılar da
Balkan Türk kadınlarının
toplumsal hayattaki rolü üzerine
deneyimlerini aktardı.

Etkinlik sonunda
katılımcılara sertifikaları verildi.
Ayrıca katılımcılar, Cobadin
köyünü ziyaret ederek bölgenin
kültürünü yakından tanıma
imkanı buldu. Katılımcılar,
Romanya Türk kadınının emeği
ve azmine hayran kalarak
köyden ayrıldılar.

Türkiye’den ve Balkanlar’dan
gelen temsilciler arasında güçlü
bağların oluşması da
sempozyumun önemli
kazanımlarından biri oldu.

Batı Trakya Türk Kadın
Platformu, etkinlikten elde
edilen deneyim ve bağlantılarla
bölge kadınlarının yararına
yönelik çalışmalarını
sürdüreceğini açıkladı. Yassıköy Belediyesi Gastronomi    

Festivali’nde lezzetleri buluşturdu

DOĞU Makedonya - Trakya Bölgesi’nin
zengin mutfak kültürü, Yassıköy’de düzenlenen
1. Gastronomi Festivali’nde sergilendi.

Yassıköy Belediyesi tarafından düzenlenen
festival, Doğu Makedonya - Trakya Eyaleti
himayesinde ve Yunanistan Profesyonel Aşçılar
Birliği desteğiyle gerçekleştirildi.

Etkinliğe ev sahibi Yassıköy Belediye
Başkanı Caner İmam’ın yanı sıra Türkiye’nin
Gümülcine Başkonsolosu Ayut Ünal ve eşi
İlayda Ünal, Kozlukebir Belediye Başkanı
Erdem Hüseyin, Rodop İlinden Sorumlu Eyalet
Başkan Yardımcısı Emmanuil Tapacas ile çok

sayıda yerel yönetici katıldı.
Festivalin en dikkat çekici bölümlerinden

biri Geleneksel Tatlı Yarışması oldu. 72
başvurudan 56 tatlının finale kaldığı
yarışmada, birinciği ekmek kadayıfı (1.000
euroluk ödül), ikincilik ödülünü baklava (500
euroluk ödül), üçüncülüğü de ahududulu
mendok (300 euroluk ödül) aldı. 

Yassıköy Belediye yönetimi, etkinliğe katkı
sağlayan tüm dernekler, işletmeler, şefler,
aşçılık öğrencileri, jüri üyeleri ve Gümülcine
Müzik Okuluna teşekkür etti.

ROMANYA’nın Köstence
kentinde 26 Eylül’de
düzenlenen “Balkanlar’daki
Türk Kadınları” uluslararası
sempozyumunun açılış
töreninde, Türk dili ve
kültürünün korunması ve
yaşatılmasına katkı sağlayan
isimlere ödüller verildi.

Romanya Demokrat Türk
Birliği tarafından bu yıl 12’ncisi
gerçekleştirilen etkinlik

kapsamında, yaşadıkları
bölgelerde Türk dili ve
kültürüne hizmet eden üç isme
“Türk Dili ve Kültürüne Hizmet
Ödülü” takdim edildi.

Ödüle layık görülen isimler
arasında Ankara Hacı Bayram
Veli Üniversitesinden Prof. Dr.
Ahsen Turan, Batı Trakya’dan
BAKEŞ Genel Müdürü Pervin
Hayrullah ve Kosova’dan Birsen
Gota yer aldı.

Pervin Hayrullah’a 
“Türk Dili ve Kültürüne 
Hizmet Ödülü”
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